

GLAS

KRANJ, sreda, 13. 10. 1971
Cena 50 par
List izhaja od oktobra 1947 kot tednik.
Od 1. januarja 1958 kot poltednik.
Od 1. januarja 1960 trikrat tedensko.
Od 1. januarja 1964 kot poltednik
in sicer ob sredah in sobotah.

GLASILO SOCIALISTICNE ZVEZE DELOVNEGA LJUDSTVA ZA GORENJSKO



OBNOVA CESTE ZABNICA—ZGORNJE BITNJE — Cestno podjetje Kranj je pred nedavnim začelo obnavljati odsek ceste med Zabnico in Zgornjim Bitnjem. Ta cestni odsek bo približno 1,5 metra širši od lani obnovljenega cestnega odseka Skofja Loka—Zabnica. Letos nameravajo na obnovljeni odsek položiti bitogramoz, spomladi pa še asfaltbeton. Obnovljeni odsek bo dolg okrog dva kilometra. — A. Z. — Foto: F. Perdan

MODA 1971/72

Pod tem naslovom sta trgovsko podjetje Murka Lesce in uredništvo ter uprava našega časopisa pripravila v festivalni dvorani na Bledu minulo soboto zvečer prijeten zabavni večer. Da je bil res prijeten, so nam povedali

številni obiskovalci, ki so domala do zadnjega kotička napolnili festivalno dvorano. Murkine prodajalke — manekenke, so obiskovalcem prikazale vrsto modelov za jesen in zimo. Posebej naj povemo, da vse, kar je bilo pri-

kazanega na modni reviji, lahko dobite v Murkinih prodajalnah Supermarket na Jesenicah, Tekstil na Bledu in Blagovnica v Radovljici.

Večera so se udeležili tudi predstavniki podjetij, s katerimi Murka sodeluje. Med gosti pa so bili tudi predstavniki radovljiške in kranjske občinske skupščine. Za zabavo in prijetno razpoloženje so na večeru skrbeli konferansje Janez iz Skofje Loke, instrumentalni kvintet Gorenjci iz Radovljice, ansambel Kivado z Jesenic in plesni par Metka Kovič ter Franjo Ambrož, člana plesnošportnega kluba Kranj. Razen tega pa so v programu še sodelovali: Marta, ki v našem časopisu odgovarja na vprašanja o modi, nadalje športnika Viktor Ravnik in Blaž Jakopič ter novinarji Darinka Sedej, Franc Perdan in Andrej Zalar.

Da pa je bilo na trenutke še posebno živahno, so za lepe nagrade tekmovali še obiskovalci, (Silkowna reportaža na zadnji strani).

A. Zalar

9 tisoč obiskovalcev

IV. sejem obrti in opreme v Savskem logu v Kranju si je v prvih treh dneh ogledalo okrog 9000 obiskovalcev. Razstavljavci oziroma prodajalci so ta čas zabeležili okrog mi-

ljon in pol novih dinarjev prometa. Za zdaj je na sejmu največje popraševanje po pohištvu in izdelkih za opremo stanovanj.

A. Z.

Referendum o združitvi

Delavski svet turističnega prometnega podjetja Creina Kranj je prejšnji teden sklenil, da bo 26. oktobra kolektiv na referendumu odločil o združitvi Creine s škofjelo-

škim podjetjem Transturist. Pred referendumom bodo v vseh delovnih enotah zbori, na katerih bodo obravnavali analizo o združitvi obeh podjetij.

Zlata diploma za Šešir

Tovarna klobukov Šešir Skofja Loka je na mednarodnem sejmu tekstila „Moda v svetu 71“ v Beogradu prejela za žensko kapo batik 5838 zlato diplomo. Zlato diplomo je dobil tudi razvojni

oddelek podjetja, ki je model izdelal. Tovarna klobukov Šešir iz Skofje Loke je na sejmu v Beogradu razstavila v sodelovanju z UCO iz Vršca pet pokrival, in sicer tri moške klobuke in dve ženski kapi.

— lb

Svet gorenjskih občin

Za jutri je sklical sejo sveta gorenjskih občin njegov predsednik Marjan Bizjak v svoji matični občini Trzin.

Dnevni red obsega tri točke. Član ustavne komisije SR Slovenije in predsednik kranjske občinske skupščine Slavko Zalokar bo vodil razpravo o osnutku republiških ustavnih dopolnil, nadalje bodo razpravljali o poteku priprav za integracijo Gorenjske kreditne banke z Ljubljansko banko, na koncu pa še pretresli izvajanje akcijskega programa na Gorenjskem.

-ok

še meni
loško kavo
iz nove pražarne

JESENICE

● Danes, v sredo, bo v sejni dvorani občinske skupščine na Jesenicah simpozij klubov OZN, ki ga je pripravila občinska konferenca klubov OZN. Ta simpozij spada v ciklus izobraževalnega in vzgojnega dela vodstva klubov OZN v občini, ki si prizadeva, da bi člani klubov OZN čim več in čim boljše delovali in spoznavali mednarodno politično dogajanje in svoje znanje posredovali drugim. Na simpoziju se bodo menili o temah: OZN kot subjekt v mednarodnem pravu in Svica, center OZN za Evropo.

D. S.

● V soboto bo v sejni dvorani občinske skupščine na Jesenicah seminar za vodstva ZMS v krajevnih skupnostih. Seminar bo organizirala občinska konferenca ZMS Jesenice. Razpravljali bodo o samoupravljanju v krajevnih skupnostih, o političnih ciljih in nalogah ZMS v krajevnih skupnostih, o ustavnih dopolnilih in o klubski dejavnosti mladih po posameznih krajevnih skupnostih.

D. S.

● V petek so se na seji zbrali člani mladinskega aktiva v Zirovnici in razpravljali o možnostih za ustanovitev mladinskega kluba. Klub naj bi dobil svoje prostore v domu TVD Partizan v Zirovnici. Se posebno temeljito pa so se pogovarjali o vsebini dela v mladinskem klubu.

D. S.

● V četrtek bo v sejni sobi družbenopolitičnih organizacij na Jesenicah seja predsedstva občinske konference ZMS Jesenice. Na seji se bodo pogovarjali o položaju mladih v gradbeništvu in o možnostih za sodelovanje z mladimi v zamejstvu, posebno z mladimi koroškimi Slovenci.

D. S.

● V soboto so mladinci in mladinke jeseniške gimnazije in podjetja Gradis obiskali graničarsko karavlo v Javorniškem Rovtu. Z graničarji so se pogovarjali o delu in življenju na karavli in tekmovali v nekaterih športih.

D. S.

KAMNIK

● Na podlagi statuta občine Kamnik se vodilni delavci uprave občine menjajo oziroma se na vsaka štiri leta ponovno volijo. Tako so te dni razpisali na podlagi reelekcije prosta mesta za naslednja delovna mesta na upravi občine: za tajnika, načelnika oddelka za splošne zadeve, načelnika za gospodarstvo in finance, načelnika za notranje zadeve, načelnika za narodno obrambo in načelnika za kataster in izmero zemljišč.

Komisija za volitve in imenovanja, ki bo prijave kandidatov sprejemala do konca oktobra, bo pripravila predlog občinski skupščini za zasedbo teh mest.

J. V.

KRANJ

● Komite občinske konference zveze komunistov bo v petek in soboto na Jezerskem pripravil seminar za sekretarje organizacij, oddelkov in aktivov zveze komunistov v občini. Na seminarju bodo razpravljali o sedanjem gospodarskem in družbenem položaju v Jugoslaviji in Sloveniji, o socialnem razlikovanju in nalogah zveze komunistov, o uresničevanju stabilizacijske politike in krajski občini in o pripravah na volilne konference organizacij zveze komunistov.

A. Z.

RADOVLJICA

● Občinski sindikalni svet bo v petek in soboto pripravil v Mladinskem domu v Bohinju dvodnevni seminar za predsednike in tajnike sindikalnih organizacij iz radovljiške občine. Razpravljali bodo o družbenoekonomskem položaju, uresničevanju stabilizacijskega programa, organizacijah združenega dela, samoupravnem sporazumevanju in o nalogah ter programih sindikalnih organizacij.

A. Z.

SKOFJA LOKA

● Danes popoldne bo v sejni dvorani skupščine občine Skofja Loka predkongresna konferenca sindikata Gorenjske za promet in zveze. Obravnavali bodo osnutke kongresnih resolucij, izvolili bodo področni odbor sindikata za promet in zveze ter sprejeli program dela medobčinskega sveta sindikata.

● V petek ob 16. uri bo v dvorani občinske skupščine Skofja Loka seja občinske konference ZMS Skofja Loka. Obravnavali bodo družbeni dogovor o štipendiranju, programske usmeritve dela OK ZMS za prihodnje obdobje in ustavne spremembe ustave SRS.

-lb

TRZIC

● Predsedniki krajevnih skupnosti in krajevnih organizacij socialistične zveze v trziški občini se bodo sestali v petek popoldne k razpravi o dopolnilih k slovenski ustavi. Ta razgovor je sklical občinska konferenca SZDL predvsem zato, da ugotove vlogo, ki jo namenja prenovljena ustava krajevnim skupnostim. Prizadevali si bodo najti ustrezne predloge za stalno obliko financiranja teh najmanjših družbenopolitičnih skupnosti, kajti edino tako bo moč zagotoviti tak razvoj in pomen krajevnih skupnosti, kot ga ustrezni člani ustavnih dopolnil predvidevajo.

-ok

Ocena
ustavnih
dopolnil

Jutri popoldne se bo na tretji seji sestala občinska konferenca socialistične zveze. Obravnavala bo stališča in sklepe javnih razprav o dopolnilih republiške ustave. Na konferenci bodo izvolili tudi člane republiške konference socialistične zveze, razpravljali o predlogu izhodišč za pripravo programa socialnega varstva v kranjski občini in o programu usposabljanja vodstev krajevnih organizacij SZDL.

A. Z.

Borci na
Bukovici
razvili
prapor

Ze več krajevnih organizacij zveze borcev v škofjeloški občini je letos razvilo prapor. Slovesno razvitje je bilo v nedeljo popoldne tudi na Bukovici v Selški dolini. Poleg precejšnjega števila ljudi iz Bukovice in okoliških krajev, so se ga udeležili tudi predsednik skupščine občine Skofja Loka Zdravko Krvina, predsednik občinske organizacije ZB Mirko Tolar ter zastopnik pokrovitelja — gozdnega obrata Skofja Loka — ing. Janez Ahačič. O velikih žrtvah, ki so jih darovali prebivalci Selške doline med NOB, je spregovoril Franc Kavčič iz Ljubljane — nosilec partizanskega znaka 1941. Med njegovim govorom je delegacija položila venec ob spomeniku padlim borcem. Po govoru je sledilo slovesno razvitje. Novernu praporu — pokroviteljstvo nad njim je prevzel gozdni obrat iz Skofje Loke — se je poklonilo sedemnajst praporov iz okoliških krajevnih organizacij ZB.

Izven je bil tudi prisrčen kulturni spored. V njem so sodelovali: Fantje s Praprotna, dekliški sekstet iz Bukovice, godba na pihala iz Skofje Loke, recitatorji in zbor osnovne šole Bukovica in recitatorji domačega KUD. Program je povezovala pesnica iz Malenskega vrha Pavla Beneditik.

Po razvitju in proslavi, ki je bila posvečena praznovanju 30-letnice jugoslovanskih narodov, so se borci zbrali v dvorani KUD na Bukovici in ob glasbi domačih muzikantov začeli obujati spomine na čase, ki so se borili za svobodo in boljše dni. Spominov je bilo veliko.

-lg

občan
sprašuje

V sobotni številki smo objavili vprašanje, danes pa odgovor:

Za vzdrževanje ceste IV. reda Poljane—Javorje je odgovorna skupščina občine Skofja Loka, tako kot za vse druge ceste IV. reda na njenem območju. Zaradi manjših stroškov pa so krajevne skupnosti prevzele vzdrževanje teh cest. Seveda občina prispeva denar iz občinskega proračuna. Tudi s KS Poljane je občinska skupščina hotela skleniti tako pogodbo že pred leti in tudi letos, ko se je sprejemal občinski proračun. Vendar je KS ponudbo zavrnila, čeprav bi imela za delo na cesti ravno toliko denarja kot podjetje Remont, ki je po pogodbi z občinsko skupščino prevzelo vzdrževanje. Občinska skupščina je iz proračuna namenila za to cesto 39.000 din.

Remont je že ob sklenitvi pogodbe opozarjal, da bo denarja premalo za celoletno vzdrževanje. Ura dela cestnega delavca pri Remontu je znašala do 1. junija 16,80 din od tedaj naprej pa 22 din. KS bi za enako delo odštela polovico manj, ker KS plača minimalne prispevke od osebnih dohodkov. Prav tako KS nima režije.

Denarja, ki ga je zagotovila občinska skupščina, je konec julija zmanjkalo. Ostalo je le 5000 din za pluzenje snega. Zato je komunalno podjetje Remont cestarja prestavilo na drugo delovno mesto. Za cesto od tedaj naprej nihče več ne skrbi.

Če bi prevzela vzdrževanje ceste KS Poljane, bi lahko plačali cestarja vse leto in kupili bi lahko tudi več gramoz. S tem bi omogočili tudi boljše vzdrževanje.

Oddelek za urbanizem, gradbene in komunalne zadeve skupščine občine Skofja Loka

Varčevanje tudi po šolah

Gorenjska kreditna banka Kranj namerava v teh dneh na nekaterih večjih šolah na Gorenjskem uvesti še eno obliko varčevanja. Ko so zbirali podatke o številu šolobveznih otrok na Gorenjskem, so ugotovili, da je v osnovnih šolah okrog 19 tisoč učencev. Doslej pri banki varčuje okrog 10 tisoč učencev. Da bi za varčevanje navdušili še druge, nameravajo organizirati pionirske ali mladinske hranilnice.

Pionirske oziroma mladinske hranilnice bi vodili učenci oziroma dijaki sami s sodelovanjem predstavnikov Gorenjske kreditne banke. Hranilnica bi imela blagajni-

ka in svoj odbor. Odobravala bi lahko posojila učencem za šolske potrebščine in hkrati vodila blagajniško poslovanje za različne organizacije in krožke po šolah. Osnovni namen poslovanja takšnih hranilnic pa bi bil navajati učence na varčevanje in seznanjanje z denarnim poslovanjem. ttranintice nameravajo s sodelovanjem vodstev večjih šol organizirati v šestih razredih. Sole, kjer bo to delo čez čas še posebno dobro steklo, bo banka občasno nagrajevala z različnimi praktičnimi darili. Razen tega pa bo pripravljala z odbori posameznih hranilnic tudi različne druge akcije. A. Z.

Zasluzek s prodajo srečk

Bliža se 23. oktober, ko bo žrebanje denarne loterije Planinskega društva Kranj! Za to denarno loterijo je zaradi popularizacije planinstva izredno zanimanje tudi med prebivalstvom na podeželju. Da bi se lahko vključili kot igralci zlasti tudi kmečki prebivalci, ki nimajo prilike kupiti srečk v podjetjih ali trafikah, iščemo prodajalce srečk za prodajo po vaseh na Gorenjskem. pri čemer nudimo izredno spodbudno provizijo.

Interesenti naj še danes po dopisnici sporočijo svoj naslov na: Planinsko društvo Kranj, nakar jim bomo srečke takoj osebno dostavili, tako da s prodajo že v soboto, 16. t. m., začnejo, najkasneje v četrtek, 21. t. m., pa zaključijo. Znano je, da je prodaja srečk v zadnjih dnevih pred žrebanjem najuspešnejša.

Upravni odbor PD Kranj

Varčujmo
na
deviznih
računih



pri
Gorenjski
kreditni
banki



Novo skladišče v Cerkljah — velika pridobitev za kmetijstvo. — Foto. F. Perdan

Veliko in sodobno skladišče v Cerkljah

V okviru praznovanj krajevnega praznika, so v soboto dopoldne v Cerkljah slovesno izročili namenu veliko in sodobno skladišče. Iz stare neizkoriščene stavbe ga je preuredila Kmetijska zadruga, Cerklje.

Svečani otvoritvi so prisostvovali številni predstavniki delovnih organizacij, družbenopolitični delavci tega kraja in kranjske občine, med njimi predsednik kranjske občine Slavko Zalokar, republiški poslanec Martin Košir in drugi.

Navzoče je pozdravil tehnični vodja Kmetijske zadruge Cerklje Milan Novak, o poteku gradnje in pomenu objekta pa je spregovoril direktor Kmetijske zadruge Cerklje Franc Bohinc. V novem objektu so prostori za zimsko skladiščenje krompirja in drugih kmetijskih pridelkov, skladišče za umetna gnojila, cement in drug reprodukcijski material, posebno skladišče za surove kože, za zaščitna sredstva, posebno skladišče za premog, ki ga zadruga prodaja, in še razni drugi pomožni prostori. Velikega pomena je tudi nova sodobna zbiralnica mleka s strojnico za hlajenje.

Nova skladišča Kmetijske zadruge Cerklje imajo prek 1000 kvadratnih metrov skladiščne površine. Veljala so 1.250.000 dinarjev.

Kmetijska zadruga Cerklje ustvari vsako leto za okrog 20.000.000 din skupnega dohodka. Ima petindvajset zaposlenih, vendar se njihovo število iz leta v leto manjša. Zelo uspešno se razvija kooperacija z zasebnimi kmeti. Samo letos je zadruga dala 1.100.000 din kredita za nakup semen, gnojil in drugega reprodukcijskega materiala. Odkupili pa bodo tri milijone litrov mleka, pet tisoč ton jedilnega krompirja, 500 ton semenskega krompirja, 800 ton sveže repe, prek 400 ton živine, 80 ton telet in še veliko drugega.

Kmetijska zadruga Cerklje ima 12 večjih objektov na svojem območju. V načrtu pa ima gradnjo skladišča za semenski krompir v Velesovem ali Senčurju, odkupno postajo v Velesovem in dru-

MARKIČ KATARINA
izdelava copat



vam nudj bogato izbiro moških, ženskih in otroških copat ter ortopedskih copat po ugodnih cenah na sejmu obrti in opreme v Kranju.

PRIPOROČA SE

MARKIČ KATARINA,
BECANOVA 1, TRZIC

Le izhod v sili

Lani aprila so v Zelezarni Jesenice začeli s pogodbenimi deli, ki so bila in so še vedno vzrok in tema raznih namigovanj, sumničenj, domnevanj, upravičenih in neupravičenih kritik. Nemalokrat so se delavci, ki so poznali le eno stran problema, pritoževali in obtoževali. Pogosto so bile obtožbe neosnovane in enostranske, saj so popolnoma zanemarili prave in edino resnične vzroke, ki so privedli do tega, da so v Zelezarni začeli s pogodbenimi deli.

Problem velike in vedno močnejše fluktuacije delovne sile je eden glavnih vzrokov uvedbe pogodbenih del. Iz Zelezarne ne odhajajo le delavci, ki prihajajo iz drugih republik in za katere je vedno treba računati, da bodo prej ali slej odšli, v zadnjih nekaj letih zapuščajo Zelezarno domačini, tisti, ki so bili v tovarni zaposleni več kot dvajset let. Tak problem ni značilen le za Jeseniško Zelezarno, to je problem, ki ogroža vso bazično industrijo. Delavci odhajajo predvsem zaradi boljšega zasluga v druge panoge, v druga podjetja.

Znano pa je tudi, da pride v Zelezarni občasno tudi do večjih popravil, remontov. V obratih vzdrževanja, kjer so nekateri vezani na pogodbeno dela, je premalo kvalificiranih delavcev, ki bi tako remontno delo lahko opravili. Zato je nujno, da k pogodbenim delom pritegnejo tudi razne strokovnjake iz drugih služb, saj je delo le tako lahko hitro, kvalitetno in poceni opravljeno. Pri tem je torej nesmiselno najeti za taka dela zunanje podjetje, saj so tako vezani na daljše roke, slabšo kvaliteto in dražje storitve. Le tisti strokovnjaki, ki delo resnično poznajo, lahko opravijo hitro in dobro. In ne nazadnje, tudi Zelezarna kot vsako drugo podjetje teži k temu, da bi bila opravljena dela čimcenejša.

Zares so morda upravičene kritike, da delavci, ki so vezani na pogodbeno dela, nekoliko zanemarjajo delo v rednem delovnem času in ga zato razvrednotijo. Tudi zaradi tega si v Zelezarni prizadevajo, da bi pogodbeno dela z leti uknili in zdaj poskušajo najti najboljši izhod.

Vendar je v takih razmerah pogodbeno delo prava nujnost, izhod v sili, kajti ne morejo in ne smejo dovoliti, da bi proizvodnjo kakorkoli zaustavljali. Vse dotlej, dokler ne bodo zadovoljivo rešili problema fluktuacije in drugih problemov, ki so edini pravi vzrok pogodbenih del, se bo treba pač sprijazniti tudi z njimi. Nihče najbrž ne želi, da bi prišlo do nepotrebnih in nezaželenih zastojev v proizvodnji.

D. S.

Tečaj za gostinske delavce

Gostinski šolski center na Bledu pripravlja poseben tečaj za delavce in delavke, ki se bodo zaposlili v gostinstvu

in nimajo ustrezne kvalifikacije. Organizirali bodo tečaj za poklic kuharjev in za strežno osebje.

Javna razprava o stanovanjskih vprašanjih

Kadrovski sektor Zelezarne Jesenice je pripravil predlog sprememb o urejanju stanovanjskih vprašanj delavcev, zaposlenih v Zelezarni. Spremembe obsegajo sistem točkovanja stanovanjskih in osebnih pogojev prosilcev za stanovanja ter sistem točkovanja osebnih in stanovanjskih pogojev prosilcev za gradbena posojila.

Da bi stanovanjska vprašanja lahko kar najbolje in najbolj pravično reševali tudi v prihodnje, so predlagali te spremembe za javno razpravo.

Za dodelitev stanovanja se bo upoštevalo več kriterijev: številčno stanje družine, stanovanjske razmere prosilca,

kakovost stanovanja, splošne zdravstvene in socialne razmere, udeležba v NOB, delovna doba v Zelezarni, doba čakanja na stanovanje in aktivno delo v družbenopolitičnih organizacijah.

Tudi za dodelitev posojila za gradnjo bodo upoštevali sistem točkovanja: številčno stanje družine, stanovanjske razmere, faza dograjnosti stanovanjske hiše, delovna doba v tovarni in udeležba v NOB.

O tem sistemu točkovanja bodo v Zelezarni temeljito razpravljali vsi organi samoupravljanja, predvsem pa predsedniki delovnih skupin na sestankih. D. S.

Starši proti sklepu občine

Letos poleti so na seji skupščine občine Kamnik sklenili, da se podružnični osnovni šoli Spitalič in Motnik začasno združita. Učenci iz osnovne šole Spitalič naj bi se vozili v Motnik in nazaj s šolskim avtobusom, ki vozi učence te šole v višje razrede osnovne šole na Vranjsko.

Predstavniki sveta za šolstvo in strokovnih služb občine so bili odgovorni za sestanek s starši otrok iz Spitaliča, ki naj bi obiskovali osnovno šolo v Motniku.

Starši in predstavniki krajevnih družbenopolitičnih organizacij pa so bili

na tem sestanku odločno proti združitvi podružničnih šol. Niso pomagala pojasnila, da za Spitalič ne morejo najti učno moč, da je premalo šolskih otrok, da je to dražje in. Na podlagi dogovora so starši sami poiskali učno moč in tako gre spet vse po starem. J. V.

Mladinski klub v Gorenji vasi

Mladinski aktiv v Gorenji vasi v Poljanski dolini je pred kratkim po precej dolgem mrtvilo spet začel delati. Dolgoletna želja mladih v tem kraju je bila, da bi dobili svoj mladinski klub. Zdaj

se jim je ta želja izpolnila. Mladim, več kot 60 jih je v kraju, je prostore odstopilo TVD Partizan. Doselej so se zbirali v glavnem v okolju tega društva na raznih športnih tekmovanjih.

Seveda bo precej stala tudi sama ureditev kluba. Pri tem bodo pomagali: ObK ZMS Škofja Loka, TVD Partizan Gorenja vas, domača KS in

Marmor Hotavlje. Za ureditev prostorov in program pa bo poskrbel Klub študentov Poljanske doline.

Klub bo odprt štirikrat tedensko. Obiskovalci kluba bodo lahko igrali šah ali namizni tenis, prebirali revije ali poslušali glasbo. Prav tako bodo z mladino iz sosednjih krajev pripravili razna tekmovanja. -Jg

Prometno, gostinsko in turistično podjetje

Ljubljana transport

Poslovna enota Jesenice
objavlja naslednja prosta delovna mesta:

za nedoločen čas:

1. 2 vodja izmene žičnice Španov vrh in Gozd Martuljek
2. 2 mojstra avtomehaničnih delavnic
3. več avtobusnih šoferjev
4. vodja gostišča žičnice Španov vrh
5. več KV avtomehaničnikov
6. 2 kurjača peči centralne kurjave v hotelu »Špik«

za določen čas (zimska sezona):

za hotel »Špik« Gozd Martuljek:

7. več KV kuharjev
8. več KV natakarjev
9. več kuhinjskih pomočnic
10. več sobaric
11. 2 kurjača peči centralne kurjave za žičnico Španov vrh in Gozd Martuljek:
12. 3 strojnike žičnice
13. 4 strežnike žičnice

Poleg splošnih pogojev morajo kandidati izpolnjevati še naslednje posebne pogoje:
pod 1.: VK ali KV delavec strojne ali elektro stroke, 7 let prakse, starost do 45 let;
pod 2.: VK delavec, avtomehanske stroke z mojstrskim izpitom, oziroma delovodsko šolo, ali strojni tehnik, 10 let prakse v stroki;
pod 3.: KV delavec prometne stroke z vozniškim izpitom D kategorije, 5-letno prakso in uspešno opravljenim psihotehničnim pregledom;
pod 4.: VK delavec gostinske stroke s 3-letno prakso na istovrstnem delovnem mestu;
pod 6. in 11.: KV delavec strojne ali kovinske stroke s strokovnim izpitom za kurjača peči centralne kurjave;
pod 12.: KV delavec strojne ali elektro stroke s 3-letno prakso;
pod 13.: popolna osnovna šola.

Za delovna mesta pod zap. št. 6., 11., 12. in 13. se lahko prijavijo tudi upokojeni s popolno pokojninsko delovno dobo, kolikor izpolnjujejo zahtevane pogoje.
Za delovna mesta pod zap. št. 7. in 10. so zagotovljene samske sobe v hotelu.

Poizkusno delo je predpisano s pravilnikom o sistemafzaciji delovnih mest. Kandidati naj v roku 10 dni pošljejo vloge s kratkim opisom dosedanjih zaposlitev na naslov: »Ljubljana transport«, poslovna enota Jesenice.

Spremembe v osnovni šoli

Izvršni odbor republiške konference socialistične zveze bo jutri (v četrtek) razpravljaj o izravnavanju pogojev za vzgojo in izobraževanje otrok ter o spremembah v osnovni šoli. Zavod za šolstvo SR Slovenije je s strokovnimi sodelavci pripravil obsežno gradivo o življenju in delu osnovnih šol. Osnutek besedila zajema naslednja vprašanja: 1. Priprava otrok za vstop v osnovno šolo, 2. Modernizacija vzgojnoizobraževalnega dela, 3. Dopolnilni in dodatni pouk v osnovni šoli, 4. Podaljšano bivanje učencev v šoli, 5. Vzgoja k samoupravnosti učencev v osnovni šoli, 6. Šolska svetovalna služba, 7. Poklicno usmerjanje v osnovnih šolah, 8. Zdravstveno varstvo in vzgoja šolskih otrok in mladine, 9. Sodelovanje med domom in šolo, 10. Javna in kulturna dejavnost šole.

V zadnjih letih je bila kritika tako pri učiteljih kakor tudi v javnosti in družbenopolitičnih organizacijah čedalje bolj naperjena v predmetnik in učne načrte, češ da so učenci preobremenjeni predvsem zaradi preobsežnih in prezahtevnih učnih načrtov. Še posebej se je to pokazalo ob uvajanju petdnevnega delovnega tedna v šolah.

Zaradi vse številnejših kritik dosedanjega predmetnika in učnega načrta je skupščina SR Slovenije lani sklenila, da mora zavod za šolstvo SR Slovenije kot strokovna institucija, odgovorna za pripravljanje predmetnika in učnih načrtov, v najkrajšem času revidirati akte, ki usmerjajo vzgojnoizobraževalno delo v osnovnih šolah. Zavod

za šolstvo SRS je nato imenoval 17-člansko komisijo, da opravi to delo. V komisijo so bili imenovani priznani strokovnjaki teoretiki in praktiki s področja šolstva in zdravstva. Razen tega je zavod za posamezne predmete in za pripravo gradiv imenoval 20 podkomisij, v katerih je aktivno delalo 158 članov iz vrst pedagoških svetovalcev zavoda za šolstvo SRS, učiteljev na fakultetah, visokih in višjih šolah, ki usposabljuje učitelje, učitelje osnovnih šol in nekaterih srednjih šol.

O vseh vprašanjih s področja osnovnega šolstva in šolstva nasploh bo javna razprava, ki bo zajela tako skupščino kot družbenopolitične organizacije, šole in starše. J. Vidle

Končano praznovanje krajevnega praznika

Z veliko proslavo rdečega križa in prostovoljnega krvodajalstva so minulo nedeljo zaključili praznovanje krajevnih praznikov v Cerkljah, Brniku, Zalogu in Počzeniku. Proslava je bila v Cerkljah.

V soboto pa je bila proslava v osnovni šoli v Cerkljah. Pester kulturni program so pripravili učenci osnovne šole in KUD Davorin Jenko iz Cerkelj. Po proslavi je bila v družnem domu še slavnostna seja KS Cerklje. -an

Polovica golf igrišča kmalu narejena

Precej časa so trajale priprave za začetek gradnje golf igrišča na Bledu. Ko so bili načrti že gotovi, se je zataknilo pri denarju. Končno pa je zavodu za pospeševanje in razvoj turizma na Bledu letos spomladi uspelo dobiti potreben denar. Posojilo je dala Ljubljanska banka. Tako so spomladi začeli graditi veliko golf igrišče, ki naj bi po mnenju blejskih turističnih delavcev pripomoglo, da se bo v prihodnje sestav tujih gostov na Bledu še bolj spremenil. Seveda pa na sestav gostov v blejskih hotelih ne bo vplivalo zgolj golf igrišče marveč tudi drugi turistični objekti, ki se jih na Bledu lotevajo. Tako na primer napreduje gradnja zimskega rekreacijskega centra na Zatrniku, pripravljajo pa se tudi na gradnjo umetnega zimskega drsališča in pokritega plavalnega bazena.

Blejsko veliko golf igrišče bo imelo 18 zelenic. Doslej so jih uredili devet. Pri gradnji pa so imeli precej težav. Ena največjih težav je bila napeljava vodovoda za zalivanje zelenic in odbijališč. Napeljali so jo iz Završnice. Položili so jo že 13 kilometrov in pol vodovoda, razen tega pa so položili tudi vodovod za pitno vodo iz Zirovnice. Tako z vodo že zalivajo devet s posebno travo posejanih zelenic. Pravijo, da bo polovica igrišča že gotova do prihodnje turistične sezone.

V prihodnje pa čaka investitorja še ena težava. Na igrišču je bila že pred vojno postavljena posebna klubska hiša, ki so jo uporabljali za poslovne prostore, restavracijo in skladišče za igralne rekvizite. V prihodnje nameravajo to hišo obnoviti in povečati. Težava pa je, da je trenutno v njej polno strank, in da bo zato zanje treba še

pred otvoritvijo igrišča najti ustrezna stanovanja. To pa bo precej težka naloga za investitorja, ki ji sam prav gotovo ne bo kos.

Za novo golf igrišče na Bledu je že zdaj med tujimi gosti precejšnje zanimanje.

Mnogi pravijo, da bo to eno najlepših golf igrišč v Evropi. Enakega mnenja je tudi strokovnjak sodelavec pri gradnji Svicar Donald Harradin. Med nedavnim obiskom predstavnikov velike angleške družbe Golf service interna-

tional, pa so le-ti povedali, da bo novo zgrajeno golf igrišče na Bledu prav gotovo že na začetku povabilo toliko gostov, da bo treba kmalu misliti na gradnjo še enega takšnega igrišča.

A. Z.



Doslej so imeli največ težav pri gradnji golf igrišča na Bledu s polaganjem vodovodnih ceví oziroma z napeljavo vode za zalivanje zelenic. — Foto: A. Zalar

Urejene stanovanjske razmere — osnova za razvoj družine in produktivnosti

Na področju stanovanjskega gospodarstva se prav sedaj pripravljajo nekatere spremembe in novosti. V prvi polovici minulega leta je namreč republiška skupščina dala v javno razpravo izhodišča za resolucijo o nadaljnjem razvoju stanovanjskega gospodarstva pri nas. O tem, kako je nasploh, predvsem pa v kranjski občini, doslej potekalo reševanje stanovanjskih problemov, kakšne spremembe in novosti se obetajo v prihodnje, bo v nekaj prispevkih prikazal direktor Podjetja za stanovanjsko in komunalno gospodarstvo Kranjskega Ivo Miklavčič.

Obseg stanovanjske gradnje in možnosti za reševanje stanovanjskih vprašanj občanov so odvisne predvsem od ekonomskih možnosti družbe in posameznikov. — Pri reševanju stanovanjskih vprašanj moramo upoštevati neurejene stanovanjske razmere občanov, ki vplivajo na delovne rezultate v delovnih organizacijah, na delovnem mestu, na zdravje družine, nadalje po slabljajo socialne probleme med občani v občini in v delovni organizaciji.

Nenehno se glede potreb po stanovanjih kažejo enake težave. Ena izmed takšnih je izredno visok odstotek pričakovane stanovanj z nizkimi osebnimi dohodki. Med njimi so mladi delavci, ki imajo ob začetku zaposlitve običajno nizke osebne dohodke, nadalje so to delavci z nizkimi osebnimi dohodki, občani s številnimi družinami, matere samohranilke, upokojnenci s skromnimi pokojninami in

drugi socialni podpiranci. Zato morajo biti pri obravnavanju stanovanjskih vprašanj v občini ti problemi in težak položaj teh občanov med prvimi.

Ce bi upoštevali nekaj osnovnih ciljev bodoče stanovanjske politike, s katero želimo hitreje urejati ta vprašanja, potem bi omenili predvsem naslednje:

— stanovanjsko gospodarstvo je treba bolj kot doslej razvijati na ekonomskih osnovah;

— zmanjšati in postopoma je treba odpraviti socialne razlike, ki so na področju stanovanjskega gospodarstva še posebno izrazite;

— uveljaviti je treba načelo, da je skrb za stanovanje stvar občanov, skupnost pa naj jim s konkretnimi oblikami družbene pomoči pri tem pomaga;

— družba mora posvečati skrb predvsem tistim, ki nimajo ustreznega stanovanja.

DOSEDANJE OBLIKE STANOVANJSKE POLITIKE

Do leta 1954 pri nas nismo imeli izdelanega sistema stanovanjske politike. Zato je bila do takrat organizirana stanovanjska gradnja skromna. Reforma stanovanjskega gospodarstva od 1954 do 1959 je predvsem uzakonila samoupravljanje s stanovanjskimi zgradbami s hišnim sveti. Z ustanovitvijo stalnega vira (stanovanjskim prispevkom) pa je zagotovila sredstva za pospešeno gradnjo stanovanj. Sele od tedaj naprej lahko govorimo o začetkih organiziranih družbenih naporov za odpravo stanovanjske stiske. Storjeni so bili prvi koraki za ekonomizacijo stanovanjskega gospodarstva. Ta čas (1954—1959) je bilo na leto zgrajenih 99 stanovanj (od leta 1946 do leta 1955 pa le 64 stanovanj).

Stanovanjska reforma 1959 do 1961 si je zadala več nalog:

— uvedbo ekonomskih stanarin;

— organizacijo občinskih skladov za zidanje stanovanjskih hiš, kot samostojnih organizacij stanovanjskega gospodarstva;

— izboljšanje gospodarjenja s stanovanjskimi hišami in

— racionalizacijo gradnje

stanovanj ter povečanje gradnje.

Obdržal se je decentraliziran sistem gospodarjenja in upravljanja s posameznimi hišami v družbeni lastni. Revalorizacija vrednosti stanovanj, od katere se je obracunavala stanarina po stopnji 1,80 odstotka od vrednosti, je sicer povzročila znižanje stanarin, vendar pa stanarine niso bile ekonomske. Naglo naraščanje cen gradnje stanovanj pa je povzročalo tudi dvojne stanarine za enakovredna stanovanja. Vseeno pa je bilo v kranjski občini od 1961. do 1965. leta zgrajenih na leto 312 najemnih stanovanj v blokih. To je bil največji uspeh v povojni stanovanjski gradnji.

Pri upravljanju stanovanjskih hiš pa je tokrat prišlo do težav. Pri neekonomskih stanarinah in decentraliziranem upravljanju s hišnimi sveti le-ti niso mogli vzdrževati starejših hiš.

1965. leta je zvezna skupščina sprejela resolucijo o nadaljnjem razvoju sistema stanovanjskega gospodarstva. To je pomenilo novo reformo v stanovanjskem gospodarstvu, ki je vnesla naslednje novosti:

— izvedena je bila decentralizacija stanovanjskega pri-

spetka, tako da z njim razpolagajo delovne organizacije oziroma vsi izplačevalci osebnega dohodka v družbenem sektorju;

— ustanovljene so bile posebne organizacije za gospodarjenje z družbenim stanovanjskim fondom — stanovanjska podjetja;

— uveljavljena je bila gradnja stanovanj za trg, obseg gradnje pa s tem postavljen v odvisnost gradbeni operativni;

— predvideno je bilo postopno uvajanje ekonomskih najemnin;

— dana je bila večja spodbuda za gradnjo lastniških stanovanj in

— povečala se je vloga bank pri kreditiranju stanovanjske gradnje in zbiranju varčevalcev za stanovanja.

Resolucija je torej dala poudarek tržnemu gospodarstvu. Hkrati pa je okvirno opredelila tudi nujne oblike družbene pomoči za stanovanjske pričakovalce in za družine z nižjimi dohodki. Kljub številnim pozitivnim stališčem pa sprejeta resolucija ni bila v celoti uresničena. Tako v celoti niso bila upoštevana načela glede subvencioniranja stanarin, kreditiranja gradnje itd.

Prilagodljivi: Pomanjkanje stanovanj in po.rebe



Z otvoritve razstave 2 x GO v galeriji mestne hiše. — Foto: F. Perdan

2 X GO v galeriji mestne hiše v Kranju

V zgodovini slovenskega slikarstva bodo skupine vedno dobro zapisane prav zaradi kvalitativnih rezultatov, s katerimi so preraščale obstoječe stanje. »Sava«, »Lada«, »Vesna«, »Neodvisni« je nekaj imen predvojnih skupin, ki jim v obdobju po drugi svetovni vojni nismo mogli postaviti ob bok skoraj ničesar enakovrednega, če pri tem izvememo skupino »BE 54«, ki pa je že zdavnaj prenehala obstojati. Tako je pojav skupine »2 X GO« ne samo razveseljiv ob pričakovanju dobrih rezultatov šele komaj začete dela, ampak tudi dalekosežnejši v svojih težnjah prestopiti domače meje in se potegovati za kvalitativne novosti. Skupina »2 X GO« je sestavljena iz slikarjev, ki delujejo na območju obeh Goric, Nove Gorice na naši strani in Gorice na italijanski; odtod tudi izvira naslov skupine, ki ponašarja sosednji Gorici in hkrati vključuje tudi nekoliko širšo, skoraj politično potezo v naši že skoraj prispodobni odprtosti meja navzven in navznoter.

Prav zato tudi ne moremo govoriti, da bi umetniki skupine »2 X GO« težili v združenje zaradi zanimanja pri reševanju podobnih vprašanj, da bi imeli svoj program, na katerega bi prisegli in ga skupaj obdelovali ter iskali rešitve v slogovni enotnosti. Skupina vsega tega nima, pač

pa meni, da je dolžna posegati v kulturni prostor, iz katerega je izšla in ki ga je prerasla ter da je prav zato dolžna vračati viške svojih kvalitativnih likovnih spoznanj in tako prispevati k splošnemu kulturnemu dvigu občinstva, do katerega ima skupina stroge in nekompromisne zahteve. Zato tudi ni presenetljivo, da je imela skupina svojo nastopno razstavo v Idriji novembra 1969, decembra v Novi Gorici, avgusta 1970 v Genovi in oktobra istega leta v Benetkah ter da je v letu 1971 prišla v Kranj. To je dokaz, da skupina »2 X GO« nadaljuje z delom resno in po načrtu.

Premajhen prostor ne dovoljuje nadaljevati z razmišljanji o skupini sami, ki jo na tej razstavi predstavlja sedem slikarjev, o katerih pač moramo povzeti vsaj najnunejšee podatke iz dosedanjih katalogov:

SERGIO ALTERI je bil rojen 1930 v Koprivi pri Gorici, kjer živi in dela. Sodeloval je na mnogih razstavah v Italiji, Avstriji in Nemčiji in v Sloveniji v Novi Gorici, Kopru in Idriji.

IGNAZIO DOLIACH je bil rojen 1932 v Vidmu, živi in dela v Krminu pri Gorici. Sodeloval je na mnogih razstavah v Italiji in v Avstriji. Pri nas pa je razstavljal v Novi Gorici in v Idriji. Za svoje delo je prejel več nagrad in diplom.

SILVESTER KOMEL je bil rojen 1931 v Gorici, živi in dela v Novi Gorici. Diplomiral je na ljubljanski akademiji in dela kot likovni pedagog in mentor mladih likovnikov. Večkrat je že razstavljal v Sloveniji, samostojno v Novi Gorici, v Gorici, Trstu, Ronkah in Kranju ter drugod.

FULVIO MONAI je bil rojen v Puli, živi in dela v Gorici. Stevilnim razstavam v Italiji, Finski, Turčiji, Avstriji in Jugoslaviji lahko dodamo samo kratek pregled nekaterih samostojnih razstav v Benetkah, Vidmu, Gorici, Trstu, Milanu in drugod ter pomenimo, da je omenjen že v različnih enciklopedijah ter biografskih leksikonih.

NEDELJKO PEČANAC je bil rojen v Drvarju 1938, živi in dela v Novi Gorici. Je diplomant ljubljanske akademije in specialist restavrator. Izven Jugoslavije je samostojno razstavljal v Rimu, Genovi, Albissoli, Aleksandriji, Milanu in Gorici. Udeležuje se simpozija keramike v Albissoli in ima dela v galeriji moderne keramike »Ruota« v tem kraju.

RUDI PERGAR je bil rojen na Predmeji pri Ajdovščini, živi in dela v Novi Gorici. Diplomiral je na ljubljanski akademiji. Razstavljal je v Ljubljani, Kranju, Kopru, Novi Gorici in v Idriji. V Italiji pa v Gorici, Trstu, Milanu, Genovi in Benetkah.

TINO PIAZZA je bil rojen v Noale pri Benetkah, živi in dela v Gorici. Studiral je zidno slikarstvo in se specializiral za freskanstvo. Razstavlja od leta 1954. Doslej je razstavljal v Italiji, Nemčiji in na Nizozemskem. Pri nas pa v Novi Gorici, Ljubljani in Idriji. Prejel je več pomembnih nagrad in priznanj.

Boris Lavrič v galeriji Prešernove hiše

Slikar samorastnik Boris Lavrič je bil rojen 3. 9. 1933 v Naklem pri Kranju. Njegov osnovni poklic je telefonski mehanik, kar moramo navesti pri podatkih pri slikarjih samorastnikih: včasih nas preseneča raznolikost poklicev, ki jih opravljajo ti slikarji. Boris Lavrič je imel samostojni razstavi leta 1969 v Naklem pri Kranju in Visokem pri Kranju. Sodeloval pa je na razstavah: 1969 v Trebnjem in Mirni, 1970 Trebnjem in Svetozarevu, 1971 je sodeloval v Salonu likovnih samorastnikov Jugoslavije v Trebnjem, kjer se udeležuje tudi taborskih srečanj slovenskih likovnih samorastnikov od leta 1969 dalje. V letošnjem letu se je udeležil tudi »Ex tempore« v Piranu, kjer je prejel za svoje delo tudi diplomlo. To so hkrati podatki o delu slikarja samorastnika, telefonskega mehanika, ki danes živi v Kranju v Mencingerjevi ulici št. 1.

Razstavljenata dela, nekaj jih je v oljni tehniki na platnu, večina pa na steklu, so na prvi pogled motivno razgibana, toda že nekoliko pazljivejšje opazovanje izluči nekaj motivnih atributov, s katerimi se ukvarja slikarjeva ikonografija. Zenske figure, ki jahajo na nestvorih s petelnjimi glavami in telesi podobnimi lovkam sipe se bistveno izločajo od drugih čudes, zaplojenih v slikarjevi domišljiji. Tla, na katerih stojijo te prikazni, so v bistvu pokrajina, ki pa seveda ni »od tega sveta«, kajti čutilimo vdor značilnih oblik, kakršne nam je posredovala televizija z osvajanja planeta Lune. Slikar je zapustil ta svet, trdna tla, ki mu jih nudi bivanje na zemlji in je usmeril svoj pogled v neraziskano

področje med prvimi tehnično poškazanimi in s pomočjo televizije posredovanimi prikazi Lunine površine ter fantazije, ki se svobodno sprošča ob tem. Barvno je ostal zadržano skop, saj moremo barvno paletu prav tako zreducirati kot motivni svet le na nekaj osnovnih barv: modri, rdeči, zeleni, le redkokdaj doda kakšno komercialnejšo kombinacijo.

Vse to vrvenje antropomorfnih oblik, bodisi da stoji na fantastično oblikovanih tleh ali letajo po »zrak« , spremlja tudi tradicionalna delitev slike na spodnji trdni del (če bi se ne dogajalo v vesolju, bi bila to prav lahko zemlja) ali tla, in na zgornji prostor, kjer letajo že opisana bitja ali pošasti ali skratka produkti slikarjeve fantazije. V tej pa zasledimo tudi vdušje močne, skoro baladne pripovednosti in stremilne spretnosti predmetni repertoar v otroško »naivno« znakovje. Lavričovo slikarstvo je tudi dekorativno ekspresivno in ta dvojnost je čustveno obarvana; kolikor je umskega angažiranja, to ne služi razčlembi doživljanja, temveč le usmerjanju edinemu cilju naproti: kako poustvariti svoje doživljanje. To so pa prvine »naivnega« slikarstva, ki pa je v Lavričevem primeru podobno ilustraciji tekstov, ki jih literarna zgodovina uvršča v skupino »fanatsy« (veja znanstvene fantastike), ki z znanostjo nimajo nobenega opravka in v katerih avtorji oblikujejo okolje čisto po svoje, izključno v skladu tistega, kar hočejo povedati. Morda bi z isto oznako lahko poimenovali tudi slikarstvo Borisa Lavriča.

Andrej Pavlovec



Z razstave Borisa Lavriča. — Foto: F. Perdan

V sredo, 13. oktobra, bo v klubski dvorani filmske skupine Odeon na Jesenicah klubski večer, na katerem bodo sodelovali tudi kinoamaterji iz kinokluba v Beljaku. Po IV. medklubskem festivalu amaterskega filma na Jesenicah se je sodelovanje s koroškimi kinoamaterji in člani filmske skupine Odeon v Jesenicah še poglobilo, stiki so postali bolj tesni in dogovorili so se za izmenjavo klubskih večerov. Na tem izredno zanimivem klubskem večeru na Jesenicah bodo vsem ljubiteljem filma kinoamaterji iz sosednje Avstrije prikazali nekaj svojih filmov.

D. S.

**53 Miha
Klinar**

Aprilsko sporočilo 1941

Predigra

ZA NAPAD NA SOSEDE
POTREBUJES OLJE, ROPARI
A MI BIVAMO OB CESTI,
KI K OLJU PELJE

(Bertolt Brecht, Bericht der Serben)

Z nemške strani je bilo rečeno, da vlada Reicha smatra ohranitev politične neodvisnosti Letonske in Estonske kot pomemben element za ohranitev miru v vzhodni Evropi in da je Nemčija odločena, to neodvisnost trajno spoštovati. Z letonske in estonske strani sta zunanja ministra prišle pomnila v istem duhu in smislu, namreč, da se bosta letonska in estonska vlada trudili obdržati svojo neodvisnost in, kakor sta že poudarili, gojili še nadalje politiko najstrožje nevtalnosti.

To je bil za britanski Spodnji dom nov nespah britanske zunanje politike, potreba pakta s Sovjetsko zvezo pa je postala še aktualnejša. Podobno je bilo tudi v Franciji. Sklenili sta poslati v Moskvo posebnega odposlanca. Chamberlain je poslal šefa srednjeevropskega oddelka Foreign Office, malo znanega uradnika, vsaj za britansko in svetovno javnost malo znanega Williama Stranga, namesto da bi poslal Edna ali kako drugo, v očeh svetovne javnosti vplivno osebnost, kakor so to zahtevali ali vsaj predlagali tisti, ki so vedeli, da

EVROPA LAHKO KLJUBUJE HITLERJU SAMO
V ZAVEZNIŠTVU S SOVJETSKO ZVEZO.

O tem piše Churchill v svojih spomnih (str. 181):

»Eden, ki je bil pred leti navezal s Stalinom dragocene stike, je bil pripravljen prevzeti to nalogo. Premier (Chamberlain) je to širokogrudno ponudbo odklonil. Namesto njemu so 12. junija zaupali to izredno pomembno poslanstvo dobremu uradniku Williamu Strangu, ki pa je bil izven Foreign Officea (zunanjepolitičnega urada) le malo znan. TO JE BILA NOVA NAPAKA. Poslati tako podrejenega moža, to je bilo naravnost žaljivo.«

Tako je pisal Churchill, sicer zagrizen anti-komunist, vendar vseeno politik, ki se je zavedal realnosti, da bi v danem položaju bil sleherni boj proti Nemčiji brez Sovjetske zveze neučinkovit, če že ne nemogoč.

Toda za popraviljanje napak in neresnosti Zahoda pri pogajanjih v Moskvi je bilo že prepozno.

»Sicer pa je bilo tako ali tako že prepozno,« ugotavlja Churchill. »Odkar so bili v septembru 1938 poslani k meni (sovjetskega poslanika) Majskega v Chartweel, se je bilo marsikaj zgodilo. PREDVSEM MÜNCHEN. HITLERJEVE ARMADJE SO SE LAHKO PRIPRAVLJALE SE ENO LETO. NJEGOVI OBOROŽITVENI OBRATI SO DELALI NEPRETRGOMA S POLNO PARO. Izpolnili so jih še SKODOVI ZAVODI na Češkem. Sovjetski vladi je bila Češkoslovaška zelo pri srcu. Toda CSR je izginila. Beneš je bil v emigraciji. V Pragi je vladal nemški državni protektor.«

Poljska je postavljala Rusiji čisto drugačno vrsto prastarih političnih in strateških problemov. Zadnjikrat se je Rusija borila proti Poljski

(tu bi moral Churchill rabiti drugačni vrstni red: Poljska proti Rusiji — poljski interventje proti socialistični Rusiji — prip. M. Kl.) leta 1920 v bitki za Varšavo, ko je Pilsudski, ki mu je svetoval (angleški intervencionistični) general Weygand in ki ga je podpirala britanska (intervencijska) misija pod vodstvom lorda d'Abernona, odbil boljševiške invazijske (tako jih razumljivo pojmuje protiboljševik Churchill) armade pod poveljstvom Kameneva in jih s krvavim maščevanjem zasledoval. Odtlej je bila Poljska močan eksponent antiboljševizma. Z levico je držala pokonci zvezo in podpiranje protisovjetskih baltičkih držav, z desnico pa je v dneih Münchna sodelovala pri izropanju Češkoslovaške. Sovjetska vlada je bila prepričana, da jo Poljaki mrzijo, pa tudi o tem, da bi Poljska nemškemu napadu ne mogla kljubovati. V polni meri pa se je zavedala tudi grozeče nevarnosti in tega, da bo treba precej časa, da bo izravnala usmeritve svojih vojaških voditeljev. Spričo teh razmer ni bilo dosti upanja, da bi se STRANGOVO POSLANSTVO posrečilo.«

Tako Churchill o Strangovi misiji in Chamberlainovi kratkovidnosti. Vse to je šlo v tem času Hitlerju v prid, saj zahodni velesili nista storili ničesar, kar bi zadovoljilo Sovjetsko zvezo. Hitler bi Sovjetski zvezi lahko ponudil nenapadalni pakt in gospodarski kredit, o katerem so se v Moskvi že pogajali, po zmagi nad Poljsko pa bi dovolil vrnitev nacionalnega ukrajinskega in beloruskega ozemlja, ki si ga je od leta 1920 lastila Poljska, v meje Sovjetske zveze in tako 'potrdil', da namerava Nemčija živeti s Sovjetsko zvezo v 'dobrem in prijateljskem' sosodstvu, vsaj toliko časa, dokler ne bo po zmagi nad Poljsko opravil z dednim nemškim sovražnikom — s Francijo.



JUGOBANKA

obvešča varčevalce o izidu žrebanja I. kola loterije, ki je bilo 10. oktobra 1971

Izžrebane
številke
srečk po
naslednjem
vrstnem
redu:

1400 srečk s končnicami 077 in 461 je zadelo po 100 din

700 srečk s končnicami 740 je zadelo po 300 din

700 srečk s končnicami 008 je zadelo po 500 din

6 srečk številke: 104694, 107651, 196331, 342204, 353992, 559307 je zadelo premijo po 10.000 din

5 srečk številke: 128950, 262958, 533871, 581906, 675680 je zadelo premijo po 20.000 din

3 srečke številke: 062935, 481742, 481773 je zadelo premijo po 30.000 din

1 srečka številka 596179 je zadelo glavno premijo 50.000 din

IZZREBANCİ LAHKO PREJMEJO DOBITKE PO PRETEKU 12 DNI, OZIROMA NAJKASNEJE V ROKU 60 DNI PO ŽREBANJU PO POŠTI ALI OSEBNO PRI VSEH SEDEŽIH JUGOBANKE.

**JUGOBANKA čestita srečnim dobitnikom in obvešča,
da bo žrebanje II. kola loterije v mesecu aprilu leta 1972**

— Prinesel sem ti dragoceno sporočilo, ti mi pa še groziš, kakor da vam moja glava ni dosegljiva vsak trenutek!

— Dobro, ne pozabi tega! Kdaj misliš, da bodo prišli?

— Nemci ponavadi začno zjutraj, je bolj ugibal kot poročal Filip. Njegov glas je bil ustrežljiv in dodal je še:

— Vsi bi radi našli vohljača, ne samo ti. Zato bi želel, da v zvezi s to novico nikomur ne črhneš mojega imena. Tudi Gorskemu ne. Se ti ne zdi tako najbolje. In Martini tudi ne... Saj razumeš?

Potem je Aleš preudarno rekel:

— Prav. Mislim pa si je: Morda več več in natančneje, pa se bojiš ali nočeš povedati vsega.

Aleš, je hotel že oditi, pa ga je Filip ustavil: — Čakaj!

Premaknila sta se h grmovju in Filip je pred Aleša postavil pol nabhtrnika cigaret in tobaka. — Ali jih ni lepo videti, se je pohvalil.

Aleš ni vedel, kaj bi rekel. Premagal je sum in se mu zvalil:

— Ko je najhuje, nas presenetiš s tako dobroto.

— Ni bilo najlažje, a denar in zveze so še vedno močno orožje!

Alešu se je mudilo, ker mu Filipovo sporočilo ni dalo miru. Če se bo to res zgodilo, morajo pohiteti, da se potem med ljudmi ne bo širila

Nenadoma pa so se z robov, ki so se jim ta dan zdeli celo privlačni vsuli krehajoči rafali! Vmes so sekale tudi ročne bombe in zažvižgali strelji iz sekale.

Kamiona sta se najprej pognala naprej, nato pa je bil zadet prvi, skoraj hkrati z njim pa tudi drugi šofer. Nazaj niso mogli več, v hrib s ceste tudi ne, spredaj pa je proti njim streljalo tako na goso, da je bilo čutiti, kot bi se velikan razkoračil nad dolino in s silnimi rokami spustil čez cesto ognjeni zastor. Strelji so preluknjali vozili in telesa na njih; marsikoga, ki se mu je že posrečilo seskočiti, pa je krogla prestregla kar v zraku, da je potem mrtev treščil ob kamion.

Vse se je zavrtele tako naglo, da ni bilo časa ne priložnosti za resen odpor. Vsa njihova vojaška izurjenost to pot ni zalegla. V nekaj trenutkih sta tam obtičala dva kamiona in obležala večina policistov.

Rešilo se jih je le pet, šest. Med prvimi strelji so se zvalili po bregu k potoku na dnu doline. Od tam so skušali nekajkrat ustreliti, nato pa so jo ucvrili s prizorišču.

Takoj nato je gozd oživel. Partizani so se spustili k prestreljenima kamionoma in pokošenim preseljevalcem. Naglo so segali po orožju, ki se je ponujalo kar samo. Komandant je poskrbel, da so vzeli tudi nekaj dobro ohrajenih uniform. Močna patrulja pa je pohitela za ovinec, da bi zadržala druge kamionce.

Je danes lahko porok, da bo tega kmalu konec. Močni so res, a v Moskvo še niso prišli. Da, zmagali bodo, a dotlej me partizani lahko že pospravijo. Ne, tako ne bom prišel daleč. Kaj vse se bo še zgodilo, preden bo mir tukaj? Saj vendar tvegam zdaj za življenje v miru. Alešu bom sporočil, kaj se pripravlja. Zdaj je priložnost. Moram si utrditi položaj. Prav pri Alešu. Ponudil mu bom: če bodo prišli in jih bodo našli, naj zamolči moje ime, če policije ne bo, pa tako ni bilo res in vsaka nevarnost odpade! Nikomur nič, tudi Gorskemu ne, čeprav je škoda, da tudi komandant Tiger ne bo zvedel, kako dragoceno sporočilo sem jim prinesel. Nekaj moram tvegati, sicer sem še v večji nevarnosti. Kaj pa bi mogel, če me lepega dne ubijejo...

Kol je zjutraj slišal pokaanje in potem zvedel, kako so partizani razbili preseljevalce, je bil zadovoljen. Motila ga je le misel na Gorskega in Wernerja. Pred Alešem je vsaj za nekaj časa varen. Kaj pa bo hotel Werner, bo najbrž čutil kmalu. Agent številka 11! Bodo prišli novi preseljevalci ali ne? In koliko talcev bo moralo pasti?

Martina je še bolj kot drugi v napetosti, ki je na zunaj ni kazala, pričakovala, kaj se bo zgodilo. Če so kje blizu partizani potolkli Nemce, je sledilo naglo streljanje talcev. Vsak hip so čakali, kdaj bodo Nemci planili po hišah. Nekaj fantov in mož, ki so se ustrašili selitve in streljanja, je spet izginilo v gozdove. Kljub kupu mrtvih policistov, ki so obležali blizu vasi, ni bilo nobenih preiskav, nobenih aretacij in selitev. Čez dva dni pa so emd vasjo in Pečevnikom naglo postavili pet debelih kolov in ob njih postrelili petdeset moških. Desetkrat po pet! Pripeljali so jih iz zaporov. Vmes je bilo tudi več znanih. Okolico je spet zajela tiha groza.

Zadnje čase je Filip Martini že nekajkrat namignil, da je v nevarnosti, zdi se mu, da ga sledujejo. Zato je zdaj najraje stanoval v novi hiši in Martina se je skoraj bolj bala zanj kakor zase. Ali pa se ji je to le zdelo, kajti po vaseh je zaradi strahot pojavilo nezaupanje, negotovost in strah. Danes nihče ni mogel vedeti, kaj bo jutri. Posebno, ker so se Nemci za vsak poskus ali udar partizanov maščevali s streljanjem talcev z zapiranjem in s selitvami.

Aleš pa ni nehal iskati vozlišča in dokazov. Zaradi talcev mu ni bilo vseeno. A v tem mučnem in žalostnem ozračju so se ljudje še bolj potegnili vase.

Medtem se je Filip že sočel z Wernerjem. Srečanje z njim je minilo brez nevihte. Čudno?

Prihodnje dne je Filip govoril z Martino.

— Se ti mu reči, naj ne hodi tako predrzno. Tudi tebe spravlja v nevarnost, jo je strašil. — In še mene. Sicer te bom o tem skušal obvestiti zadosti zgodaj, pa vendar!

Martini ni ušlo, da ni prišel samo zaradi izrečenega. Čakala je, da bo povedal kaj več.

Govorila sta o partizanskem uspehu, šepetala o talcih in grozi, potem je Filip vprašal:

— Kdaj bo spet prišel?

Martini je nekaj reklo, naj bo skopa in nezaupljiva z besedami, čeravno je govorila z bratom. Počasi in nedoločeno je rekla:

— Kako naj vem? Vsak korak je lahko zadnji!

Filip se ni dal odgnati.

— Pojdi, pojdi. Poznam ga. On bi storil vse, samo da bi te videl.

Martini je sicer godila hvala, vendar se ji je zdelo čudno, zakaj tako sili vanjo.

— Zdaj ima druge skrbi. Delaš se, kakor da ne veš zanje. Saj ne govoriš drugega kakor o nevarnosti. Kaj skrivaš pred mano?

— Rekel sem ti, da te bom o kakih pripravah že obvestil. Raje povj, kdaj pride?

Dekle se je še bolj čudilo. Po eni strani ji objublja pomoč, po drugi pa sprašuje za Aleša.

— Mar se ne shajaš z njim sam? jo je premagala radovednost, hkrati pa je v njej rasla zadržanost in nezaupljivost.

Filip je komaj čakal, da ga bo vprašala, kaj podobnega, čeravno ji je nerodno odgovoril:

— Blizu najine javke je bila že večkrat nemška zaseda. Kdo ve, kako je s tem? Zato se že nekaj časa nisva videla.

Martina se je zamislila.

— Res ga že dolgo ni bilo sem. Kar predolgo, je zatrjevala, a se ji je videlo, da ni tako. Malo manj kot na obrazu ji je pisalo, da ga pričakuje prav kmalu.

ivan jan • mrtvi ne lažejo 11

govorica, kako se zanje niso pobrigali, ko so bili vendar opozorjeni na to. Nemci bi še bolj vpili na vsa usta, da so za vse nesreče krivi banditi. Tudi mladi bataljon bi se lahko preizkusil ob tej priložnosti in se morda celo na novo oborožil. Najbolj pa bi se grizel sam. Če pa Nemcev ne bo, potem se bo o vsem lahko prepričal. Filipa pa ne bo spustil z oči.

V dolino so se spustili kmalu po polnoči. Morali so tvegati. Tudi v bataljonu so ugibali, ali bodo Nemci prišli ali ne, kje bo to, vendar so se nazadnje odločili. Večji del se je poskril po Pečevniku in se dobro zavaroval, druga skupina pa je šla k drugi cesti, ki je držala v dolino. Nekaj bi v najslabšem primeru opravila tudi ta. Borce pa je bilo treba spodbuditi, kajti udarci in izgube so že preveč razrahljale zaupanje v lastno moč.

Po Aleševem nasvetu so postavili zavarovanje tako, da jih presenetiti skoraj ni bilo mogoče, razen, če bi prišla nadjne cela divizija.

Fantje so potihoma ugibali, kaj vse se bo še zgodilo ta dan, ko so se natanko ob osmih pokazali Nemci. Na dveh odprtih kamionih. Komandant jih je skozi daljnogled naštel dvaintrideset! Filipov podatek je bil torek v redu. V precejšnji razdalji pa se je približevalo še pet kamionov. To bo preveč! A skozi daljnogled je ugotovil, da so bili prazni! Resnično gredo forej seliti! Nemci so se vozili tako, kot bi šli na izlet. Videti so bili brezskrbni, čeravno so že zavijali v sotesko.

Vedeli so, da se vozijo preseljevat neoborožene ljudi, ki so bili za večino izmed njih le nevsučne številke. Le pri delu so morali biti natančni, sicer se komu tam v poveljstvu lahko posveti, da jih pošljejo na rusko fronto. Zato bodo temeljito počistili banditske domove, svojim v rajh pa poslali pakete z oberkrajnarskimi dobrotami. Naj jih poskusijo še njihovi otroci, žene in matere, ki bodo kmalu prišli sem, za njimi. Tu je vendar lepo, samo da deželico očistijo banditov. Tisti, ki so že večkrat opravljali podoben posel, so v nosovih čutili dražljive duhove po suhem mesu, žganju in zaseki, po moštu in tistem črnem, trdo zapečenem kruhu. Kakšna poživitev njihove enolične vojaške hrane! Med enakomernim branjenjem vozil se je nevarnost, ki bi prišla morda komu na misel, porazgubljala v rahli meglici prahu, ki so ga puščali za seboj.

Nazadnje sta iz soteske zaplapolala dva visoka plamena, ki sta upepelila vse, kar je bilo na vozilih lesenega in gumijastega.

Na poti v taborišče sta partizane razganjala veselje in zanos, da nihče ni bil utrujen. Čutili so se oborožene in močne, da bi takoj udarili tudi proti celi diviziji, če bi jim kdo zapovedal.

Aleševi dvomi o Filipu so bili omajani. Sum je sicer glodal, vendar ga je dogodek, ki je bil po hitrosti, silovitosti in zaplenjenem orožju ter po številu uničenih policistov dotlej največji, odvrnil od sumičenja. Dobiti toliko orožja! Pokončati toliko okupatorjev! To ni bilo v skladu z njegovim nezaupanjem.

Aleš je tudi ta dogodek skušal nekoliko povezovali z drugimi. Pa se mu je misel, ki je neumno vrtala v njem, vedno kje pretrgala... Uglad in vpliv partizanske moči je v ljudeh spodbudil oživljajoče upanje. Posebno, ko so zvedeli, kaj jim je bilo tisto jutro namenjeno.

Odkar se je Filipu odkril Gorski, je v njem naraščalo nekakšno nezaupanje. Kaj hoče s tem Werner? Je to res potrebno? Zakaj se ne dovoli prijeti Aleša? Tu, na vročem naj bom! Za vabo in poravnavo računov, nemara? je zagrenjeno pomislil. Nekaj je zaslučil, ko je od policijskega podoficirja, s katerim se je spoznal na svojo roko, zvedel, da bo policijski oddelek v teh dneh šel preseljevat. To gotovo ne gre brez Wernerja in Gorskega? Zakaj potem tega ne sme vedeti še on? Vedno pogosteje sem le številka, se je jezil. Agent številka 11! Kakor da nimam imena? In kot da nisem z njimi prostovoljno! Zakaj me pošilja v nevarnost? Če se me Aleš loti zares, kdo me bo varoval? On s svojimi policisti je daleč in se lahko igra. Kadar se bo sprožilo, bo za vse korake prepozno. Čakaj, čakaj, tole mi bo prišlo prav. Varovati se moram predvsem sam. Nemci so močni, a če se partizanom zljubi, me lahko pihnejo še danes. Gozdovi so bliže kot Werner. Znajti se moram. Naj potem Werner le ugiba, zakaj se mi nič ne zgodi. To mora sprožiti prst proti Alešu. Gorski pa tako mora molčati. Sicer pa tudi njemu nič kaj ne zaupam. Nikomur ne morem verjeti vsega. Na obeh straneh so trdili, da bo vojske konec še pred lansko zimo, da bo vse skupaj, potem ko se bodo nemške divizije pognale proti Rusiji, trajalo največ nekaj mesecev. Komunisti po svoje, Nemci po svoje. Zdaj prihaja že druga jesen in kmalu bo nova zima. Vse skupaj se je zavleklo in kdo mi

Sektorska vaja v Železnikih uspela

V nedeljo so gasilske enote sedmih prostovoljnih društev Selške doline imele sektorsko vajo, v kateri je sodelovalo 80 aktivnih članov. Vajo si je ogledalo veliko delavcev Alpleša in drugih.

Ob 8.45 je sirena naznanila požar v starem delu tovarne Alpleš v Železnikih oziroma začetek vaje. Na kraj požara so najprej prihiteli uslužbeni podjetja Varnost v Alplešu, ki so takoj organizirali gasilsko četo, takoj za njimi pa tudi druge gasilske enote. Razporejanje opreme in orodja so opravili v rekordnem času. Vaja je trajala eno uro. Potem so se gasilci zbrali na zbornem mestu, kjer je opozornu vaje spregovoril predstavnik občinske gasilske zve-

ze — poveljnik Vinko Florjančič. V imenu Alpleša pa se je gasilcem za uspešno gašenje zahvalil ing. Jože Demšar.

Sektorska gasilska vaja je poleg dobre izurjenosti gasilcev pokazala tudi nekatere slabe strani. Precej opreme je že stare in dotrajane, manjka pa tudi orodja za reševanje. V Selški dolini bi morali gasilci kupiti še vsaj dva kombija ter gasilski tovorni avto s cisterno. Sedaj

ima gasilski kombi samo enota v Železnikih.

Ob tem bi bilo treba omeniti, da imajo gasilska društva zelo majhne dotacije. Gasilsko društvo Železniki je za letos prejelo 3000 din dotacije, druga društva pa le od 500 do 1500 din. S tem denarjem ne morejo vzdrževati niti tega, kar imajo. Zelo veliko pa pomagajo gasilcem prebivalci in delovne organizacije.

A. Sedej

Zgradili bodo požarnovarnostni bazen

Prebivalce Babnega vrta je že dalj časa skrbelo, kje bi dobili vodo, če bi v vasi izbruhnil požar. Potok Blatnik, ki teče tam mimo, ima namreč vse manj vode. Prostovoljno gasilsko društvo in krajevna skupnost Trstenik

sta prebivalcem Babnega vrta priskočila na pomoč. Pred dnevi so začeli graditi požarnovarnostni bazen za 28 tisoč kubičnih metrov vode. Voda v bazenu bo tudi rezerva, če bi v vasi zmanjkalo vode.

-an

Zanimiva razstava

Prejšnji teden so na gradu Goričane odprli zanimivo razstavo »Batik v sodobni umetnosti vzhodne Afrike«. Razstavo je pripravil Slovenski etnografski muzej iz Ljubljane pod pokroviteljstvom tovarne Gorenje iz Velenja.

Batik je posebna tehnika nanašanja vzorcev na tekstil z voščeno prevleko. Domovina batika je v Indoneziji, afriška oblika pa se razlikuje v tehniki nanašanja voska s čopičem. Začetki batika segajo deset let nazaj, ko so trije študentje pričeli osvajat to tehniko ter je zaradi zanimanja javnosti bila hitro razširjena. Upodabljali so predvsem masajske bojevnike in živalske motive za tuje turiste kasneje pa so sledili tudi ostali tradicionalni afriški motivi. Razstavo, ki si jo je že prve dni ogledalo precej obiskovalcev, bodo kasneje prenesli v Velenje.

F. R.



V četrtek so v Ljudski knjižnici v Škofji Loki odprli razstavo ob jubileju profesorja Franceta Planine. Razstavljena so njegova dela. — Foto: F. Perdan

Največ prometa julija in avgusta

Terenske enote Cestnih podjetij opravljajo vsako leto tudi štetje avtomobilov na cestah, da s tem ugotovijo

gostoto prometa na naših cestah. Na glavnih cestah opravljajo to štetje 15-krat na leto, na drugih cestah pa 4-krat.

Na gorenjski cesti so mesta, kjer štejejo motorna vozila na Peračici, na Javorniku in v Kranjski gori. Ugotovili so, da je tod promet največji julija in avgusta, ko prevozi most na Peračici v enem dnevu okoli 15.000 vozil, mimo Javornika pripelje okoli 10.000 vozil v enem dnevu in skozi Kranjsko goro približno 9000 vozil.

B. B.

Divja liga

V sobotni številki smo pisali o kranjski nogometni »divji ligi«. Odločili smo se, da bomo na 14 dni objavljali rezultate in lestvico in tako spodbujali to nenavadno ligo.

REZULTATI:

1. kolo	
Studenti : Avtsajderji	5:1
Fahmani : Golden Field	0:4
Grize : Arestantje	1:4
Filmarji : Rayfnk Boys	3:1
Filmarji : Rayfnk Boys	3:1

2. kolo	
Arestantje : Avtsajderji	5:1
Fahmani : Grize	4:0
Golden Field : Filmarji	0:3
Rayfnk Boys : Studentje	5:1

LESTVICA

1. Arestantje	2 2 0 0 9:2
2. Filmarji	2 2 0 0 6:1
3. Rayfnk Boys	2 1 0 1 6:4
4. Golden Field	2 1 0 1 4:3
5. Studenti	2 1 0 1 6:6
6. Fahmanj	2 1 0 1 4:4
7. Grize	2 0 0 2 1:8
8. Avtsajderji	2 0 0 2 2:10

Na listi strelcev vodi Pristavnik (Arestantje) s petimi zadetki.

M. G.

Na IV. sejmu Obrti in opreme v Kranju — Savski log od 9. do 18. oktobra



vam s posebnim sejemskim popustom po znižanih cenah nudimo ženske in moške čevlje po najnovjši modri.

Se priporoča:
KERN STANKO, modno čevljarstvo, Kranj, Partizanska cesta 5.



JUGOBANKA

Ekspozitura Jesenice

Cesta maršala Tita 20

obvešča, da posluje vsak dan od 7. do 11.30 in v sobotah od 7. do 9. ure

Ekspozitura opravlja hranilniško službo, vodi devizne in žiro račune občanov.

Poleg poslov deviznega in dinarskega varčevanja nudi ekspozitura občanom tudi ostale usluge, vezane na devizne posle, kakor npr.: prodaja deviz za privatna potovanja, odkup in prodaja čekov, odkup tujih valut, plačila in drugo.

Lastniki deviznih računov, kakor tudi dinarskih hranilnih vlog, odprtih pri Jugobanki, imajo možnost, da dobe stanovanjske in potrošniške kredite.

JUGOBANKA
ekspozitura Jesenice
C. maršala Tita 20



Žirovski vrh svoboden

Poljanska dolina: petek, 8. oktobra — Danes v poznih večernih urah so sovražne enote izvedle letalski desant na Žirovski vrh. Stab Škofjeloškega odreda, ki se je zadrževal v Gorenji vasi, je takoj, ko je prispela prva vest o sovražnikovem dejanju, ukrepal. Izdal je odlok za splošno mobilizacijo v Poljanski dolini. Kurirji so s pozivi odhiteli v vse smeri. Prvi mobilizirani so kmalu prihiteli v zborne centre v Lučinah, Hotavljah in Sovodnju...

Takole nekako bi se začelo poročilo, če bi v petek zvečer šlo zares. Sovražnik je bil le namišljen, v boj pa so šli borci teritorialnih enot iz Poljanske doline. Okrog desete ure zvečer se je začela akcija v Gorenji vasi. Od tu so odhiteli kurirji proti Lučinam, Leskovicam, Hotavljam, Sovodnju, Trebiji... Ni bilo vasi, da bi jo izpustili. Može fantje so začeli vstajati in odpravljati proti zbirališčem — Sovodnju, Hotavljam ali Lučinam. Z avtomobili, mopedi ali peš, kakor je pač kdo mogel.

Čakal sem v združenem domu v Hotavljah. Prvi so prišli še pred polnočjo. Niso godrnjali, čeprav so jih kurirji vrgli iz najlepšega sna. Naj se spomnim samo Antona Šubica iz Žirovskega vrha. Sam je pri hiši. Brez besed se je hitro napravil, odnesel ključ k sosedu in sosedove poprosil, naj zjutraj nakrmi jo prašiče in živino. Res, vajo so vsi vzeli z vso resnostjo.

Po prihodu na zbirno mesto so se obvezniki preoblekli, dobili orožje in čakali na začetek pohoda. Nekateri najbolj oddaljeni pa so še vedno prihajali.

Noč se je že prevesila v drugo polovico, ko se je začel marš proti Žirovskemu vrhu — mestu borbe. Noč je bila mrzla. Pospesena hoja pa je mrzla kar hitro pregnala. Za Gorenjo vasjo se je začela pot vijugati v hrib. Pa kaj pot. Steza. Borci so izbrali bližnjice. Prepovedano je bilo kajenje in zapovedana tišina. Vsi ukazi so se dosledno upoštevali. Po prehojenem strmem klancu je sledil počitek. Lunina noč se je že umikala jutru. Kolona, in tudi ostali dve iz Sovodnja in Lučin, se je začela vse bolj približevati cilju. Potrebna je bila še večja opreznost. Končno. So-

vražnik v bližini. Škofjeloški odred je začel sklepati obroč. Borci so polegali po tleh. Pošteno je pihal veter in tudi mrzla je pritiskala. Sovražnik pa se ni hotel izdati. Končno je le prvič počilo. In nato je začelo vse pogostejše. Začel se je pravi pekel. Ležal sem pod grmom in opazoval borbo. Naši so vse bolj pritiskali proti vrhu hriba. Posijalo je sonce in začelo pregrevati premražene ude. Pravzaprav pa so bili vsi tako zaposleni z borbo, da mrzla niti občutili niso. Po dobri polurni bitki je bil sovražnik že popolnoma obkoljen. Le še nekaj minut in vdati se je moral. Bitka je bila končana in dobljena.

Za vse je bila pripravljena topla malica na prijazni domačiji na Žirovskem vrhu in že je sledil povratek. Zmagovalci so ob povratku zakorakali po središču Gorenje vasi in se napotili do strelišča pri Hotavljah. Tu jih je čakala še zadnja preizkušnja — streljanje s puško, puškomitraljezom ali avtomatom.

Ob koncu sem za oceno vaje zaprosil še vodjo priprav TE pri odseku za narodno obrambo pri skupščini občine Škofja Loka Ignaca Dolenca.

»Na teh vajah ne želimo sami režirati stvari,« je dejal, »zato morda tudi vaja sama, če bi jo gledal z vojaškimi očmi, ni pokazala vsega tistega, kar bi bilo treba. Tu mislim izključno na potek borbe. Toda prepričan smo, da je veliko bolje tako kot je. Ljudem samim je treba dati iniciativo, ne pa, da je stvar postavljena v okvire. Sicer pa kot celotno vajo lahko ocenim izredno pozitivno. Odziv obveznikov je bil naravnost odličen. Prišli so vsi mladinci — mislim na tiste, ki še niso odslužili vojaškega roka. Pri izvedbi same mobilizacije smo bili deležni velike pomoči kmetov. Ta pomoč je bila še kako dobrodošla. Lahko pa povem, da pri tej vežbi nižji kader še ni odigral tiste vloge, ki bi jo moral. Zato bomo pozimi pripravili tečaje, da bo ta kader ob prihodnjih vežbah še bolj uspešen. Tudi pri streljanju so bili doseženi dobri rezultati, čeprav so bili vsi že precej utrujeni od hoje in neprespance noči. Vaja je popolnoma uspela.«

Tokrat vojaški dopisnik: J. Govekar



mladinska knjiga

Po sto letih zopet slovenski

VELIKI ATLAS SVETA

Izdala ga bo založba MLADINSKA KNJIGA, pripravljen pa je po kartografskih osnovah, ki sta jih izdelala Geographical Projects, London in Kartografski inštitut Bertelsmann. Slovensko izdajo je pripravil dr. Jakob Medved s sodelavci.

VELIKI ATLAS SVETA PRIKAZUJE SVET TRIDIMENZIONALNO

Atlas je delan po novi kartografski metodi. Svojevrstno senčne reliefne karte prikazujejo posamezne kontinente, večja področja in države v tridimenzionalni tehniki.

VELIKI ATLAS SVETA obsega

okoli 500 strani, 217 zemljevidov, od tega: 29 reliefnih štiribarvnih kart, 36 reliefnih dvobarvnih kart, 56 štiribarvnih gospodarskih kart, 30 zgodovinskih in političnih zemljevidov, 151 barvnih fotografij, 30 barvnih skic, 37.000 imen v seznamu.

VELIKI ATLAS SVETA JE RAZDELJEN V DVA DELA

V prvem delu so barvni zemljevidi posameznih kontinentov, politične in zgodovinske karte, karte širših regij kontinentov in dvobarvne karte držav, skice z naravnimi, gospodarskimi in zgodovinskimi značilnostmi posameznih kontinentov in diagram z natančnimi podatki o temperaturi, padavinah in vlagi. V prvem delu so tudi štiri reliefne karte oceanov in posebna karta Antarktike. Posebej so obdelana posamezna industrijska področja, prikazani najpomembnejši rudniki, svetovni promet, podatki o prebivalstvu, nacionalni dohodek evropskih držav itd.

V drugem delu VELIKEGA ATLASA so zbrani vsi najpomembnejši statistični podatki posameznih držav. Ta del obsega 250 strani, ki jih spremlja 151 barvnih fotografij. Vsi podatki so zbrani iz zadnjih popisov posameznih držav.

INDEKS S 37.000 IMENI

pomaga pri iskanju kateregakoli kraja na svetu, ki je označen v Velikem atlasu sveta. Indeks spremlja na 10 straneh še posamezne mednarodne okrajšave in razlage geografskih pojmov, ki omogočajo branje kart.

VELIKI ATLAS SVETA bo tiskan v velikem formatu 30 x 23 cm, vezan v umetno usnje in opremljen z barvnimi ščitnimi ovitkom.

Ne samo po vsebini, tudi po izgledu bo to enkratni priročnik, ki si ga bo želela vsaka družina.

Prednaročniška cena 260 din velja do 31. oktobra 1971.

Če se boste odločili za nakup VELIKEGA ATLASA, vam svetujemo, da ne zamudite prednaročniškega roka, kajti kasneje bo za 60 din dražji.

VELIKI ATLAS SVETA lahko naročite v vseh knjigarnah, pri zastopnikih in poverjenkih na šolah, pri akviziterjih ali neposredno pri Mladinski knjigi. Direktna prodaja, 61000 Ljubljana, Titova 3, s priloženo naročilnico.

NAROČILNICA

Podpisani(a):

natančen naslov

zaposlen(a) pri

št. osebne izkaznice

izdane od

nepreklicno naročam
VELIKI ATLAS SVETA

Prednaročniško ceno 260 din, ki velja do 31. 10. 1971, bom poravnal(a) — naenkrat — v petih zaporednih mesečnih obrokih po 52 din (prvi obrok takoj po prejemu računa in položnic) — na tekoči račun založbe Mladinska knjiga, Ljubljana, 501-130/1. Strinjam se s subskripcijskim pogojem, da prejmem knjigo šele, ko je v celoti odplačana. (Neustrezno prečrtajte!)

Datum:

Podpis:

V HOTELU

BOR

V PREDDVORU

VSAK VEČER

(razen nedelje in ponedeljka)

PLESNA GLASBA

Igrajo bratje Arno! s solisti.



SLOVENIJALES

LJUBLJANA

Na Gorenjskem sejmu obrti in opreme od 9. do 18. oktobra

● pohištvo ● posteljni vložki ● gospodinj-
ski aparati ● preproge ● okna ● vrata ●

Povečan izbor pohištva iz programa lastnih
proizvodnih enot:

SLOVENIJALES IDRIJA:

spalnice MARCELA, SIBILA, MARIEL,
KLARA

SLOVENIJALES SORA — MEDVODE:

predsobne stene in del izvoznega programa,
omarice za čevlje

SLOVENIJALES BREŽICE:

spalnice Dušanka, Mimoza

STIL KOPER:

Regal Sara, regal št. 28

5% POPUST Dostava na dom
Pri nakupu pohištva
odobravamo 10. 000 din kredita

Elektrotehniška podjetja:

Elektromontaža, Ljubljana
Instalacija, Škofja Loka
Elektrotehniško podjetje,
Kranj

VABIJO cenjene obiskovalce, da obi-
ščejo naš paviljon izdelkov na IV. sej-
mu »Obrti in opreme«, ki bo od 9. do
18. oktobra 1971 v novih sejmskih pro-
storih Savskega loga v Kranju

Cenjeni obiskovalci sejma »Obrti in opreme« v Kranju
obiščite prodajalno pohištva

lesnina

KRANJ, TITOV TRG 5

in skladišče v Kranju, Benedikova 1 (Stražišče)

Pred nakupom si oglejte veliko izbiro pohištva

Kmetovalci — ljubitelji cvetja

Vabimo vas, da nas obiščete na
Gorenjskem sejmu od 9. do 18.
oktobra v Kranju

Nekatere kmetijske stroje boste lahko kupili po iz-
redni sejmski ceni, a nekatere celo delno na kredit.
Ljubitelji cvetja boste lahko izbirali pri nakupu
čebulic spomladanskega cvetja, uvoženih iz Holan-
dije. Se priporoča

Kmetijska zadruga Sloga Kranj

ŠPORTMETAL

Jesenice

razglašata naslednja prosta
delovna mesta:

1. več KV ključavničarjev
2. rezalca hladno valjanih
trakov
3. voznika-viličarja

Rok prijave je do zasedbe delovnih mest.

Interesenti naj pošljejo prijave na naslov: Sport-
metal, Jesenice, Ledarska 4, Jesenice.

KDO PLINARNA LJUBLJANA

Podjetje s 110-letno tradicijo v plinski dejavnosti

KAJ KOMU

je zgradila v Kranju novo skladišče tekočega propan butan plina v jeklenkah

v novem skladišču prodajamo plin za:

- gospodinjstva
- gostinstvo
- camping
- obrt
- industrijo

ZAKAJ

uporaba tekočega plina ima sledeče prednosti:

- takojšnja pripravljenost za uporabo
- dober izkoristek
- minimalni skladiščni prostor
- nobenih škodljivih izgorovalnih ostankov
- ekonomičnost

KJE

skladišče je v komunalni coni na Primskovem na cesti proti Brniku
telefon 23 588

KDAJ

skladišče je odprto vsak dan, vključno v soboto od 7. do 18.30

IN ŠE

Poleg prodaje tekočega plina izvršujemo:

- dostavo plina na dom
- redne preglede jeklenk in plinskih instalacij
- montažo, popravila in servis plinskih aparatov
- projektiranje in izvajanje plinskih instalacij
- brezplačno nudimo vse tehnične nasvete za varno in ekonomično uporabo plina

TOREJ!

Vaše želje sporočite na pravi naslov, to je:

PLINARNA LJUBLJANA
Resljeva 34
tel. 316 555

Kmetovalci, obrtniki!

NA GORENJSKEM SEJMU OBRTI
IN OPREME V KRANJU
RAZSTAVLJA ISKRA:

- vrtalne stroje
- vibracijske stroje
- električne pnevmatske stroje
- brusilne stroje
- stroje za lakiranje
- hobby stroje

NOVOST NA JUGOSLOVANSKEM
TRZIŠČU:

PREMI BRUSILNI STROJ



V ČASU SEJMA DEMONSTRACIJE PRAK-
TICNE UPORABE IN PRODAJA.
Posebej vam želimo predstaviti premi
brusilni stroj PB 122 A1, s katerim lahko
brusite vse vrste rezil pri poljedelskih
strojih. Moč stroja je 270 W in ima
22000 vrtinjev v minuti v praznem teku.
Teža stroja je 2 kg. Maksimalni premer
uporabnega brusnega kolota je 25 mm oz.
50 mm z bakelitno vezavo in s posebnim
ojačanjem. Brusne kolote lahko kupite v
vseh naših industrijskih prodajalnah.

Peko

TOVARNA OBUTVE TRŽIČ



NOVOSTI ZA JESEN



Iskra

ZDRUŽENJE ŠOFERJEV IN AVTOMEHANIČEV Kranj

sklicuje sestanek na katerem bo vpis
v večerno šolo, za vse šoferje »C« ka-
tegorije, ki še nimajo spričevala o
strokovni izobrazbi (kvalifikacije).
Sestanek bo v nedeljo, 17. 10. 1971
ob 9. uri dopoldne v Delavskem do-
mu v Kranju, vhod številka 6.

Planinsko društvo Kranj

prireja veliko denarno loterijo

Štiri premije in 4004 dobitki v skupni vrednosti
200.000 din. Srečke bodo v prodaji do 21. oktobra,
žrebanje pa bo 23. oktobra.

Zbrana sredstva so namenjena predvsem za pokri-
tje stroškov gorenjske alpinistične odprave v Hin-
dukuš.

mali oglasi

PRODAJ

Prodaj 3000 kosov rabljene strešne OPEKE kikinda. Porenta Franc, Reteče 70 pri Skofji Loki 5069

Prodaj šest tednov stare PUJSKE. Podhom 12, Zg. Gorje 5070

Prodaj 3,5 m³ SMREKOVH DESK 25 in 50. Naslov v oglasnem oddelku 5071

Prodaj drobni KROMPIR, krmilno PESO, zimska JABOLKA in SADJE za mošt. Olševik 3, Preddvor 5072

Ugodno prodaj BRZOPARILNIK, pocinkane in platične CEVI, TRAVERZO dolgo 3,5 m in nekaj SPIROVCEV. Godnov Janez, Blejska cesta, n. h. Tržič 5073

Ugodno prodaj novo italijansko PLINSKO PEC coged. Naslov v oglasnem oddelku ali poslani ponudbe pod »1300 din« 5074

Prodaj STEDILNIK gorenje na drva. Grmičeva 6 (Čirče), Kranj 5075

Prodaj šest tednov stare PRASIČKE. Moše 13, Smednik 5076

Prodaj 4 m³ SIPE. Mlakar, Cesta na Klanec 61, Kranj

Prodaj osem mesecev brejjo KRAVO. Stiška vas 12, Cerklje 5078

Prodaj FIAT 750, letnik 1964, novo MOTORNO ZAGO husqarno 180 S in gradbeno PARCELO. Zagoriška 24, Bled

Prodaj KOBILO lipcanko, staro štiri leta in težkega KONJA, starega sedem let. Perniki 4, Zg. Gorje 5080

JABOLKA že oddajam prijavljenim. Dr. Kavčič, Bled

Prodaj suha BUKOVA DRVA, Zg. Besnica 24 5082

Prodaj večjo količino zimskih JABOLK in nekaj za mošt. Voglje 85 5099

KUPIM

Kupim 1000 do 2000 kg LUCERNE ali CRNE DETELJE za krmo. Naslov v oglasnem oddelku 5083

Kupim 120-litrski litoželezni KOTEL. Jarc, Strahinj 18, Naklo 5084

Izdaja in tiska CP »Gorenjski tisk« Kranj, Ulica Moše Pijade — Naslov uredništva in uprave lista: Kranj, Trg revolucije 1, stavba občinske skupščine. — Tek. račun pri SDK v Kranju 515-1-135 — Telefoni: redakcija 21-835, 21-860; uprava lista, ma-loglasna in naročniška služba 22-152. — Naročnik: letna 32, polletna 16 din, cena za eno številko 50 para. Mali oglasi: beseda 1 din, naročniški imajo 10% popusta. Neplačanih oglasov ne objavljamo.

Kupim MERJASCA za plem. Bergant, Glinje 12, Cerklje 5085

Kupim rabljen MESALEC. Jenko Jože, Skofjeloška 7, Kranj 5086

Kupim 1200 m BAKRENE ZICE 10 ali 1200 m ALUMINIJASTE VRVICE 25, 50-litrski KOTEL za žganjekuho, diesel MOTOR 40-50 KM. Naslov v oglasnem oddelku 5087

Kupim rabljen BILJARD. Naslov v oglasnem oddelku

MOTORNJA VOZILA

Prodaj osebni avto FORD TAUNUS 20M, letnik 1966, odlično ohranjen. Ogled vsak dan. Partizanska 19, Kranj

Prodaj dobro ohranjen FIAT 750, letnik 1968. Ogled od 15. ure dalje. Starc, Moša Pijade 17, Kranj 5090

Prodaj BMW 2000, prevoženih 34.000 km. Luznarjeva ulica 13, Kranj 5091

Prodaj karamboliran osebni avto SKODA, letnik 1967. Kranj, Planina 37. Ogled od 16. ure dalje. 5100

ZAPOSLITVE

Poučujem MATEMATIKO za osemletko. Naslov v oglasnem oddelku 5092

STANOVANJA

Nudim opremljeno in ogrevano SOBO s souporabo kopalnice za 2-urno pomoč. Ponudbe poslati pod »dijakinja, upokojenka ali zaposlena«

Tistemu, ki mi poišče SOBO in KUHINJO v okolici Radovljice, naredim vsa zidarska dela. Naslov v oglasnem oddelku 5094

POSESTI

Prodaj ENOSTANOVANJSKO HISO. Ogled v nedeljo in ponedeljek. Pševska 15, Strazišče, Kranj 5095

Na Gorenjskem prodaj večjo HISO in več poslopij skupaj za preureditev v stanovanja, lahko tudi v gostišče ali počitniške sobe, štiri kilometre od industrije, poleg avtomobilske ceste, elektrika, voda, sončna lega. Zraven prodaj tudi zemljo, ki bi se lahko uporabljala za gradnjo počitniških hišic ali vikendov. Naslov v oglasnem oddelku 5097

Prodaj ZAZIDLJIVO PARCELO z lokacijo na Kokrici. Naslov v oglasnem oddelku

OSTALO

V GOSTILNI »ZARJA« TRBOJE so vam od danes naprej na voljo domače KR-VAVICE in PECENICE. Vabljeni! 5098



TRIGLAV KONFEKCIJA KRANJ

V oktobru vam nudimo zimske pižame in spalne srajce iz polycrepa, ki vam olajša likanje



Kranj CENTER

13. oktobra premiera jugovarnega filma BALADA O OKRUTNEM ob 16., 18. in 20. uri

14. oktobra amer. barvni film DVOBOJ NA PACIFIKU ob 16., 18. in 20. uri

Kranj STORŽIC

14. oktobra ameriški film V SVETU KOMEDIJE ob 16. uri, amer. barvni film TIGRICA ob 18. in 20. uri

15. oktobra amer. film V SVETU KOMEDIJE ob 16. uri, jugoslov. barvni film BALADA O OKRUTNEM ob 18. uri

Tržič

13. oktobra ameriški film V SVETU KOMEDIJE ob 18. in 20. uri

14. oktobra amer. barvni film KATARINA VELIKA ob 18. in 20. uri

15. oktobra ameriški barvni film KATARINA VELIKA ob 18. in 20. uri

Kamnik DOM

13. oktobra jugoslov. barvni film RDEČE KLASJE ob 18. in 20. uri

14. oktobra amer. barvni CS film NEVARNEJŠE OD MOSKIH ob 18. in 20. uri

15. oktobra amer. barvni CS film NEVARNEJŠE OD MOSKIH ob 18. in 20. uri

Jesenice RADIO

13. oktobra franc. barvni CS film DOKTOR V RDEČEM PLASČU

14. oktobra amer. barvni film TARZAN NA VELIKI REKI

15. oktobra amer. barvni film PRIDI, PRIDI LJUBA MOJA

Jesenice PLAVZ

13. oktobra amer. barvni film TARZAN NA VELIKI REKI

14.-15. oktobra nem. barvni film PEPEK, STRAH IN TREPET PROFESORJEV

Dovje-Mojstrana

13. oktobra amer. barvni film UBIJALEC V KOLONI

Kranjska gora

14. oktobra franc. barvni CS film DOKTOR V RDEČEM PLASČU

Javornik DELAVSKI DOM 13. oktobra nemški barvni film PEPEK, STRAH IN TREPET PROFESORJEV

Radovljica 13. oktobra franc. barvni film ZACETNICA NA PLOČNIKU ob 18. uri, italij. barv. film IZKOPLJI SI GROB ob 18. uri

14. oktobra italij. film PREISKAVA NEDOLŽNEGA PROFESORJA ob 20. uri

15. oktobra franc. barvni film ZACETNICA NA PLOČNIKU OB 20. uri

15. oktobra franc. barvni film ZACETNICA NA PLOČNIKU OB 20. uri

15. oktobra franc. barvni film ZACETNICA NA PLOČNIKU OB 20. uri

15. oktobra franc. barvni film ZACETNICA NA PLOČNIKU OB 20. uri

15. oktobra franc. barvni film ZACETNICA NA PLOČNIKU OB 20. uri

15. oktobra franc. barvni film ZACETNICA NA PLOČNIKU OB 20. uri

15. oktobra franc. barvni film ZACETNICA NA PLOČNIKU OB 20. uri

15. oktobra franc. barvni film ZACETNICA NA PLOČNIKU OB 20. uri

15. oktobra franc. barvni film ZACETNICA NA PLOČNIKU OB 20. uri

15. oktobra franc. barvni film ZACETNICA NA PLOČNIKU OB 20. uri

15. oktobra franc. barvni film ZACETNICA NA PLOČNIKU OB 20. uri

15. oktobra franc. barvni film ZACETNICA NA PLOČNIKU OB 20. uri

15. oktobra franc. barvni film ZACETNICA NA PLOČNIKU OB 20. uri

15. oktobra franc. barvni film ZACETNICA NA PLOČNIKU OB 20. uri

15. oktobra franc. barvni film ZACETNICA NA PLOČNIKU OB 20. uri

15. oktobra franc. barvni film ZACETNICA NA PLOČNIKU OB 20. uri

15. oktobra franc. barvni film ZACETNICA NA PLOČNIKU OB 20. uri

15. oktobra franc. barvni film ZACETNICA NA PLOČNIKU OB 20. uri

15. oktobra franc. barvni film ZACETNICA NA PLOČNIKU OB 20. uri

15. oktobra franc. barvni film ZACETNICA NA PLOČNIKU OB 20. uri

15. oktobra franc. barvni film ZACETNICA NA PLOČNIKU OB 20. uri

15. oktobra amer. barvni film ONI UBIJAJO ENKRAT ob 18. in 20. uri

Železniki OBZORJE

13. oktobra amer. barvni film ONI UBIJAJO ENKRAT ob 20. uri

15. oktobra angl.-francoski barvni film DAVID KOPERFIELD ob 20. uri



ČETRTEK — 14. oktobra, ob 17. uri za šolo France Prešeren P. Golia: JURČEK, uprizorijo učenci šole Simon Jenko

PETEK — 15. oktobra, ob 17. in 19.30 A. Leskovec: DVA BREGOVA, gostovanje v Skofji Loki

Centralni svet kmetov — lastnikov gozdov pri Gozdnem gospodarstvu Bled

RAZPISUJE

kredite iz sklada za preusmeritev in pospeševanje kmečkih gospodarstev v intenzivnejšo kmetijsko in gozdno proizvodnjo in dopolnilno dejavnost kot je kmečki turizem pod naslednjimi pogoji:

Krediti iz omenjenega sklada se dajejo za dobo do petih let z 20% lastno udeležbo in do višine 5 milij. S din. Krediti bodo na voljo po znižani 3% obrestni meri za naslednje namene:

- graditev, preusmeritev in opremo kmetijskih gospodarstev
- racionalnejše izkoriščanje, komasacijo in razširitev kmetijskih zemljišč
- nakup plemenske živine
- nakup kmetijskih in gozdarskih strojev ter naprav
- snovanje dolgoročnih nasadov in
- ureditev stanovanjskih ali gozdarskih poslopij za potrebe kmečkega turizma.

Pogoji za pridobitev kreditov za preusmeritev in pospeševanje kmečkih gospodarstev so:

- da prosilec hrani sredstva, izplačana za prodani les na ustrezni hranilni knjižici gorenjske kreditne banke,
- da trajno gospodarsko sodeluje z Gozdnim gospodarstvom Bled,
- da je kreditno sposoben,
- da je preusmeritev kmečkega gospodarstva v skladu z načrtom razvoja kmetijstva, gozdarstva oz. turizma.

Prednost pri kreditiranju bodo imeli kmetje — gozdni posestniki, ki se obvezajo, da bodo pokrili obveznosti kredita z lesom pri prodaji.

Vloge za kredite sprejemajo vodstva gozdnih obratov v Boh. Bistrici, Pokljuki, Jesenicah in Radovljici vsak delavnik razen sobote.

Rok vlaganja prošenj za dodelitev namenskih kreditov je 1. december 1971.

nesreče

TRCIL V DROG

Na Tavčarjevi cesti na Jesenicah je v petek, 8. oktobra, ponoči voznik osebnega avtomobila Srečko Gerbec, star 18 let, zavozil v drog električne razsvetljave. S hudim pretresom možganov so ga prepeljali v bolnišnico. Gerbec je vzel avtomobil svoji sestri, vozil pa je brez vozniškega dovoljenja. Škode na vozilu je za 15.000 din.

MOPEDISTA TRČILA

Na Cesti Toneta Tomšiča na Jesenicah je v petek, 8. oktobra, popoldne zaradi neizkušeniosti na makadamski cesti začelo zanašati voznika mopeda Tudijsa Zorka z Jesenic. Iz nasprotni smeri je prav tedaj pripeljal na neregistriranem mopedu Andrej Zibrek. Mopedista sta trčila, pri tem pa je bil Zibrek težje ranjen, Zorko pa lažje. Oba so prepeljali v jese-niško bolnišnico.

NEZGODA PESCA

V petek, 8. oktobra, popoldne je na Savski cesti v Kranju voznica osebnega avtomobila Danijela Bertonec iz Kranja zadela Marijo Kogovšek iz Strahinja, ki je zunaj prehoda za pešce prečkala cesto. Kogovškovo so z zlomljeno nogo prepeljali v bolnišnico.

ZANESLO GA JE IZ OVINKA

Na cesti tretjega reda med Tržičem in Križami je v soboto, 9. oktobra, popoldne zaneslo zaradi neprimerne hitrosti voznika osebnega avtomobila Janeza Rodiča iz Novega mesta. Med vasmi Senično in Križe ga je zaneslo iz ovinka, zavozil je kakih 30 metrov globoko pod cesto. V nesreči so bili voznik, njegova žena in sopotnik Anton Rozman iz Ljubljane ranjeni. Škode na avtomobilu je za 6000 din.

STOPIL PRED AVTOMOBIL

V soboto, 9. oktobra, nekaj po dvanajsti uri je na Plavžu na Jesenicah voznik osebnega avtomobila Franc Kukovič iz Ljubljane na prehodu za pešce zadela Leopolda Pavlina z Jesenic. Voznik je pešca že opazil na pločniku, ko pa je pripeljal do prehoda, je Pavlin stopil na prehod. Avtomobil ga je zadela v nogo in mu jo zlomil. Voznik je ranjenega Pavlina odpeljal v bolnišnico.

NEZGODA KOLESARJA

Na Pipanovi cesti v Senčurju je v nedeljo, 10. oktobra, dopoldne 16-letni kolesar Alojz Luskovec zapeljal na levo stran ceste pred osebni avtomobil Jožeta Kerna iz Srednje vasi pri Senčurju. Kljub zaviranju je avtomobil zadela kolesarja. Huje ranjenega Alojza Luskovca so prepeljali v bolnišnico.

TESNO SREČANJE

V vasi Dobropolje sta se v nedeljo, 10. oktobra, ponoči srečevala motorist Alojz Lauseger iz Tržiča in voznik osebnega avtomobila Vladimir Repe iz Sp. Gorij. Ker je motorist vozil bolj po sredini ceste, je pri srečanju zadela v prednji levi blatnik avtomobila. Po trčenju je motorist izgubil oblast nad motorjem, zanašalo ga je po cesti še okoli 60 metrov, nato pa je zapeljal na travnik in padel. Z zlomljeno nogo so ga prepeljali v bolnišnico.

AVTOMOBILA TRČILA

V ponedeljek, 11. oktobra, popoldne sta v vasi Sv. Duh trčila dva avtomobila. Voznik osebnega avtomobila Leopold Stibelj iz Veštra pri Skofji Loki je vozil po prednostni cesti in je zavijal v levo. Iz nasprotni smeri je tedaj pripeljal voznik Franc Košir iz Skofje Loke in avtomobila sta trčila. V nezgodi je lažje praske dobila Anka Košir, na avtomobilih pa je bilo za 3000 din škode.

IZSILJEVANJE PREDNOSTI

V križišču Ceste Staneta Zagarja in Jezerske ceste v Kranju se je v ponedeljek, 11. oktobra, zvečer pripetila prometna nezgoda Antonu Pavliču iz Kranja. Pavlič se je na kolesu pripeljal do križišča, nato pa je, ne da bi se prepričal, če je cesta prosta, zapeljal čez prednostno C. Staneta Zagarja, pri tem pa zaprl pot vozniku osebnega avtomobila Srečku Bukovcu iz Ljubljane. Kljub zaviranju je avtomobil kolesarja zadela. Huje ranjenega Antona Pavliča so prepeljali v ljubljansko bolnišnico.

Ko kupujete pohištvo ne pozabite obiskati trgovino

ŠIPAD

Kranj, Cesta JLA 6
(nebotičnik)

● potrošniški kredit do 10.000 din z 2-letnim odplačilom in 20 % pologom odobrimo takoj brez porokov.

● nudimo razno pohištvo po ugodnih cenah

Vlom v trgovino

V noči od 8. na 9. oktober je neznanec vlomil v trgovino Zivilla Kranj v Zg. Bitnjah. V notranjost se je splazil, potem ko je razbil steklo na oknu. Vlomilec je iskal predvsem denar. Iz registrirane blagajne, ki jo je nasilno odprl, je odnesel za 200 din drobiža, nekaj drobiža pa tudi iz bifeja. Vzel je tudi okoli 20 zavitekov cigaret, nekaj salam, sira in nekaj steklenic pijače.

PROJEKTIVNO PODJETJE KRANJ

CESTA JLA 6/I
(nebotičnik)



IZDELUJE
NACRTE
ZA VSE
VRSTE
GRADENJ

Po dolgotrajni in mučni bolezni nas je zapustil naš dragi mož, oče, stari oče, tast in stric

Karol Tavčar

črkostavec v pokoju

PROSIMO TIHEGA SOZALJA

Zalujoči: žena Marija, hčerke Draga, Vida, Vanda z družinami, sestra in ostalo sorodstvo

Kranj, Postonja, dne 12. 10. 1971.

Zahvala

Ob smrti dragega moža, očeta, brata, starega očeta in strica

Gabrijela Rozmana

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, znanecem, prijateljem, sosedom in ostalim, ki ste ga obiskovali v času njegove težke bolezni in ga tako številno spremili na zadnji poti ter mu poklonili cvetje. Zahvaljujemo se tudi g. župniku in pevcem, posebno pa dr. Ivanu Bajžlju za dolgoletno skrb in nego.

Zalujoča žena, hčerki in drugo sorodstvo

Kranj, 11. oktobra 1971

Aerodrom Ljubljana - Pula

Letališko in turistično podjetje
Kranj p. p. 33

razpisuje naslednja delovna mesta:

1. 2 vodja gasilske izmene
2. 2 avtoelektričarja
3. 2 delavca, šoferja »C« kategorije
4. 6 delavcev — gasilcev
5. 2 delavca v prtljažno blagovni službi
6. 1 stewardesso
7. več vajencev
za kuhinjo in strežbo
8. več čistilk

Pogoji:

pod 1.: srednja tehnična ali poklicna šola za gasilce;

pod 2.: KV avio ali avto električar;

pod 3.: dokončana osemletka, vozniško dovoljenje »C« kategorije;

pod 4., 5., 7. in 8.: dokončana osemletka;

pod 6.: dokončana srednja šola in aktivno znanje angleškega jezika.

Ponudbe pošljite na naslov: »Aerodrom Ljubljana—Pula« Splošni sektor, 64001 Kranj, pp. 33.

Zaključki iz ankete o telesni kulturi kranjske občine

Pred formiranjem telesnokulturne skupnosti

Ob prehodu na telesnokulturno skupnost ne smemo pozabiti, da so vse telesnovzgojne organizacije prvenstveno zainteresirane, da bi dobile večja materialna sredstva in da bo izbira ustreznih meril za razdeljevanje povzročila zelo različne odmere v posameznih telesnovzgojnih organizacijah. Rezultati ankete med člani telesnovzgojnih organizacij kažejo, da so telesnovzgojne organizacije zainteresirane predvsem na prizadevanjih ObZTK, da bo skrbela za stike med telesnovzgojno organizacijo in zunanjimi faktorji, da pa se manj zavzemajo za pomoč ObZTK pri izdelavi programov dela, za pomoč pri seznanjanju občanov z delom in problemi posameznih telesnovzgojnih organizacij, čeprav ima tretji-

na organizacij velike probleme z odhajanjem strokovnih kadrov in funkcionarjev iz organizacije. Zdi se, da naj bi po mnenju anketiranih članov telesnovzgojnih organizacij občinske zveze za telesno kulturo (in najbrž tudi bodoča telesnokulturna skupnost) ne imela večjega vpliva na dogajanje znotraj posameznih telesnovzgojnih organizacij. Samo tretjina anketirancev je odgovorila, da večina telesnovzgojnih organizacij in društev upošteva in izvaja priporočila ObZTK in Zveze za telesno kulturo Slovenije.

Med družbenopolitičnimi organizacijami kraja, kjer so posamezne telesnovzgojne organizacije, pričakujejo telesnovzgojne organizacije največ pomoči od krajevne skupnosti (65 % odgovorov); od

SZDL (46 % odgovorov) in od Zveze mladine (41 % odgovorov). Pomoč Zveze sindikata pričakuje le tretjina anketiranih, toda skoraj polovica predsednikov (46 %) je odgovorila, da so posamezne delovne organizacije pripravljene pomagati telesnovzgojnim organizacijam z materialnimi sredstvi, omogočanjem udeležbe zaposlenim na tekmovanjih in podobno. Na drugi strani pa smo videli, da ima le manjši del (samo 8 v letu 1966) delovnih organizacij svoje športne sekcije in še manj lastne športne objekte, pa tudi občani niso pokazali zanimanja, da bi bila telesna kultura prisotna v okolju delovne organizacije, to je bilo ugotovljeno tudi v radovljiški anketi o telesni kulturi.

Ceprav med občani obstaja mnenje, da je tudi v delovni organizaciji potrebna skrb za telesno kulturo, je to mnenje izrazito slabše med delavci z nižjo izobrazbo in kvalifikacijo, oziroma med tistimi delavci in občani, ki opravljajo težko ali težje fizično delo.

Problemi, ki obstajajo v posameznih telesnovzgojnih organizacijah, imajo svoje notranje in zunanje razloge. Če gre na eni strani za neurejene notranje odnose, za pomanjkanje programov dela in za velike prostovoljne obveznosti funkcionarjev in trenerjev do organizacije.

Funkcionarji in trenerji so v svojih izjavah o problemih v telesnovzgojnih organizacijah bolj ekstremni, kakor ostali anketirani člani. Le četrtna funkcionarjev pravi, da nimajo problemov, več kot tretjina funkcionarjev in trenerjev pa odgovarja, da imajo v organizaciji velike ali celo nerešljive probleme. Skoraj 10 % predsednikov je odgovorilo, da v njihovi organizaciji obstajajo nerešljivi problemi in prav toliko jih je odgovorilo, da v organizaciji obstajajo med člani slabi odnosi, ki so gotovo lahko močan razlog za odhajanje kadrov iz organizacije.

Delo v telesnovzgojnih organizacijah temelji v glavnem na prostovoljnem delu velike večine funkcionarjev in vadiateljskega kadra. Tako so predsedniki odgovorili, da opravijo neplačani kadri po 187 ur, delno nagrajeni kadri po 205 ur in ustrezno nagrajeni kadri po 58 ur tedensko. Toda ti podatki pomenijo večjo koncentracijo le v nekaterih telesnovzgojnih organizacijah, saj je dalo podatke za kadre, ki delajo brezplačno 14 anketiranih predsednikov; podatke za delno nagražene kadre 10 predsednikov in podatke za ustrezno nagražene kadre le 2 predsednika. 13 predsednikov na vprašanje ni dalo odgovora.

(Prihodnjic konec)

Veterani tekmovali

V sklopu praznovanj ob 15-letnici organizirane atletike v Kranju oziroma Atletskega kluba Triglav in štiri-desete obletnice atletske dejavnosti v Kranju, je bil v soboto na stadionu Stanka Mlakarja prvi miting veterancev. Udeležilo se ga je okoli dvajset nekdanjih atletov, ki so bili razdeljeni v dve starostni skupini: v prvi mlajši skupini so bili tekmovalci stari med 25 in 35 let, v drugi

pa tekmovalci, starejši od 35 let.

ZMAGOVALCI:

MLAJSI: 200 m: Kleč 25,1; 1000 m: Sitar 2:58,7; višina: Brodnik 160; daljina: Kleč 613; krogla: Brodnik 11,73; disk: Brodnik 36,25; kopje: Stružnik 45,92.

STAREJSI: 200 m: Ponebšek 30,4; višina: Sluga 170; daljina: Ponebšek 418; krogla: Sluga 12,13; disk: Azman 39,40.

D. Zumer

Smučarski tek v Kranju

Smučarski klub Triglav bo v nedeljo dopoldne organiziral godni tek za vse smučarje vseh starostnih kategorij. Start bo na stadionu Stanka Mlakarja, kjer bo tudi cilj. Nastopili bodo vsi naši najboljši tekači-representanti,

tekmovali pa bodo tudi smučarji v ostalih dveh smučarskih disciplinah. Tekmovanje se bo pričelo ob 9.30, organizator pa bo sprejemal prijave še eno uro pred startom.

J. J.

Moto-bal v Kranju

Avto-moto društvo Kranj bo v nedeljo, 17. oktobra, ob 9.30 na stadionu v Strazju organiziralo propagandno moto-bal tekmo — nogomet z motorji. Nastopili bosta dve najboljši zahodnonemški ekipi. Na vsaki strani se bosta pomerili ekipi s po pet motoristov. To bo nedvomno ena izmed zanimivih atrakcij za ljubitelje športa v Kranju.

Pri tem športu uporabljajo motocikle do 250 ccm, ki niso lažji od 45 kg in ne težji od 90 kg. Zoga se razlikuje od nogometne le po velikosti in teži, ker je vsekakor v taki hitrosti težje zadeti manjšo žogo. Normalno traja tekma 4-krat po 20 minut. Tekmo vodita dva sodnika ob pomoči dveh stranskih sodnikov. Več o tej prireditvi bomo pisali v soboto.

J. J.

Iskra tretja na republiškem finalu

Deset ekip strelskih družin, ki so v liga tekmovanju z MK puško serijske izdelave dosegle najboljše rezultate, se je v nedeljo pomerilo na ljubljanskem strelišču za naslov republiškega prvaka. S področja gorenjske tekmovalne skupnosti sta se zaključnega srečanja udeležili ekipi Iskra

iz Kranja in SD Brata Kavčič iz Škofje Loke. Kranjski strelci so zasedli odlično tretje mesto, škofjeloška ekipa pa je bila sedma. Vrstni red: 1. Celje 2488, 2. Olimpija 2412, 3. Iskra 2385 (Freljih 499, Malovrh 489, Černe 481, Rozman 466, Lozar 450) ... 7. SD »Brata Kavčič« — Škofja Loka 2296 itd.

B. Malovrh

Kržišnik zmagovalac v Domžalah

Pod pokroviteljstvom predsednika skupščine občine Domžale, je bil pred dnevi spominski šahovski turnir Hering — Zupančič. Zmagal je mladi Rok Kržišnik z 10,5 točke, sledijo Slak 9, Vavpe-

tič in Z. Kržišnik 8, Pedersen (Danska) in Ivačić 7,5, Cuderman in Penko 7, Šiška 6, Karnar 5,5, Bukovac 5, Trebušak 4,5, Mortesen (Danska) 3 in Lorbek 2,5 točke.

Bukovac

Turnir za oktober

Šahovski klub Borec je izvedel pred dnevi brzopotezni šahovski turnir za mesec oktober. Med 16 šahisti je priceljno zmagal Bukovac. Vrstni red: 1. Bukovac 13, 2. Naglič 11,5, 3. Kokotovič 10,5

V petek, 15. oktobra, se bo pričel v klubskih prostorih Borca turnir za pridobitev druge kategorije. Na turnirju bo sodelovalo 14 šahistov.

F. Stagar

OD NEDELJE DO NEDELJE

NOGOMET — Triglavani so tudi v šestem kolu ZCNL doma pospravili ves izkupiček. Tokrat so premagali Nanos, loški Kroj je na domačem terenu moral priznati premoč Vrhniki, medtem ko so Jeseničani ostali praznih rok v igri z Lesonitom. V ženski ligi pa so Jeseničanke brez težav odpravile Konus in tako že osmič osvojili najvišji slovenski naslov. Igralke Kroja pa so v Puštalu premagale Logatec.

Rezultati: Triglav : Adria 3:0 (2:0), Jesenice : Primorje 0:1 (0:0), LTH : Tolmin 0:4 (0:3).

Pari prihodnjega kola: Litija : Triglav, Adria : Jesenice, Hrastnik : LTH.

KOSARKA — To soboto so zaključili letošnje prvenstvo v ženski in moški republiški košarkarski ligi. V zadnjem kolu so Triglavani doma premagali Nanos, loški Kroj je na domačem terenu moral priznati premoč Vrhniki, medtem ko so Jeseničani ostali praznih rok v igri z Lesonitom. V ženski ligi pa so Jeseničanke brez težav odpravile Konus in tako že osmič osvojili najvišji slovenski naslov. Igralke Kroja pa so v Puštalu premagale Logatec.

Rezultati: Triglav : Nanos 82:62 (47:25), Lesonit : Jesenice 82:63 (32:28), Kroj : Vrhnika 91:103 (47:42), ženske: Kroj : Logatec 50:46 (25:17), Konus : Jesenice 33:83 (9:42).

ROKOMET — Kranjčani so to pot morali na vroče igrišče v Izolo. Ostali so praznih rok. Minimalen poraz v Izoli daje upanje, da bodo to soboto na domačem igrišču z Jadranom osvojili prvi prvenstveni točki.

Rezultati: Izola : Kranj 14:13 (7:6).

ODBOJKA — V drugi zvezni odbojkarjski ligi so igrali že drugo kolo. Jeseničani so se predstavili gledalcem v Vinkovcih. Po dvourni borbi so šele v zadnjem setu priznali premoč domačinom. Rezultat srečanja: Spačva : Jesenice 3:2.

V republiški moški ligi je Kamnik brez težav odpravil Trebnje, ljubljanska Sava pa jeseniške Kovinarja. V ženski ligi so bile Jeseničanke uspešne v igri z Novim mestom, medtem ko so Kamničanke morale priznati premoč ekipi Maribora.

Rezultati: moški: Sava : Kovinar 3:1, Kamnik : Trebnje 3:0, ženske: Jesenice : Novo mesto 3:1, Kamnik : Maribor 1:3.

Pari prihodnjega kola: moški: Jesenice : Breza, Kovinar : Bovec, Kamnik : Branik, ženske: Fužinar : Kamnik, Brestanica : Jesenice.

KEGLANJE — V Piranu se je končalo letošnje republiško prvenstvo posameznikov v kegljanju. V disciplini 2 x 200 lučajev je bil najboljši Branikovec Miro Steržaj s 1982 podrtimi keglji. Kegljače Triglava zasledimo na naslednjih mestih: 5. Turk 1850, 6. Ambrožič 1840, 9. Jereb 1842, 10. mesto pa je osvojil Jeseničan Hafner s 1824 podrtimi keglji.

KOLESARSTVO — Na gorskem prvenstvu Slovenije od Ajdovščine do Cola je Kranjčan Zagar zasedel med člani odlično tretje mesto, medtem ko je bil njegov klubski kolega Ribnikar šesti.

-dh



Zanimiva predvsem pa zabavna je bila tudi tekmovalna točka, ko so trije udeleženci priredil-
tve iz dvorane morali s kosom blaga čimlepše obleči lutke. Dobili so seveda lepe nagrade



Kdo bo lepše pel in kateri skupini bodo dlje ploskali? Zmagovalna skupina je dobila lepo
nagrado. Fantje so zapeli Pri farni cerkvi... Bill so boljši od deklet.



Dekleta pa so zapela pesem Barčica po morju plava...



Konferansje Janez Zihel se je pogovarjal tudi s športnikom
Blažem Jakopičem



»Kdo ima danes med obiskovalci rojstni dan? je vprašal kon-
feransje Janez. 17-letna obiskovalka (v soboto je imela rojst-
ni dan) bo leto dni dobivala časopis Glas brezplačno.

Uredite si vaše denarne zadeve tako, da vam bo
banka kar najbolj pri roki.

88 poslovnih enot LJUBLJANSKE BANKE vam nudi
hiter, učinkovit in zanesljiv bančni servis!

Ljubljanska banka

pravi naslov za denarne zadeve!